

اس کا ذکر کرنے کے بعد ان مخالفوں کے انجام اور حالت احمدیہ کی عظیم الشان ترقیات کا ذکر کیا۔
موجودہ زمانہ میں روحانی مصلح کی ضرورت

اس نشست کی دوسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے مختلف مذہبی کتابوں سے ماورین میں اللہ کی آمد کے وقت اور ان کی آمد کی ضرورت کے بارے میں مختلف حوالہ جات پیش کرتے ہوئے دلائل رنگ میں ثابت فرمایا کہ یہ وہ زمانہ ہے جس میں خدا کی طرف سے ایک مامور و مصلح کی آمد کی ضرورت ہے۔ آپ نے اس زمانہ میں مبعوث ہوئے حضرت موعود اترام عالم علیہ السلام کے بارے میں مختلف مذہبی کتابوں میں جو علامات اور پیشگوئیاں بیان کر دی گئی ہیں۔ ان سب کو بیان کرتے ہوئے ثابت فرمایا کہ یہ تمام علامتیں اور پیشگوئیاں حضرت مسیح محمدی پر پوری ہو گئی ہیں۔

اس کے بعد فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے خلاف کئے گئے مختلف منہسوبوں کا تاریخی واقعات کی روشنی میں جائزہ لینے کے بعد ان مخالفانہ منصوبوں کی ناکامی کا نہایت ایمان افروز انداز میں نقشہ کھینچنے کے بعد جماعت احمدیہ کی عظیم الشان کامیابیوں اور ان کے مضبوطی کی ناکامیوں کے بارے میں مختلف رُوح پرور پیشگوئیاں اور بیانات پیش کیے۔ خاص طور پر خلیفہ ثالث (ایۃ اللہ تعالیٰ) عہد مبارک میں ہونے والی عظیم الشان فتح و غلبہ کے بارے میں جو بیانات دی گئی ہیں ان کا ذکر کیا جو سامعین کے لئے از یاد ایمان کا باعث ہوئیں۔ اس کے بعد محکم سیف الرحمن صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کیرنگ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی جس کا پہلا مصرعہ یہ ہے۔

تقریب کے قابل ہیں یارب ترے دیوانے
برکاتِ خلافت اور صدائے جوبلی منصوبہ

اس اجلاس کی آخری تقریر برادر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری کی اس عنوان پر ہوئی۔ آپ نے آیت استخلاف پر نبیاد رکھ کر خلافت احمدیہ کی تشریح کرتے ہوئے اس کی برکات اور کارناموں کا تفصیل سے جائزہ لیا۔ اپنی تقریر کے دوسرے حصہ میں حضرت خلیفہ مسیح ایشی ثالث ایۃ اللہ تعالیٰ کے صد سالہ جوبلی منصوبہ کے بارے میں وضاحت کر کے اس سلسلہ میں حضور نے اکناف عالم میں تبلیغ کو وسعت دینے کے لئے جو پروگرام بنائے ہیں ان کی روشنی میں اب تک اس منصوبہ کے تحت جو عظیم کارنامے ہوئے ہیں ان کی تفصیل بیان کی۔

آندھرا پردیش میں سمندری طوفان

اس تقریر کے بعد محترم جناب مولانا شریف احمد صاحب اسپینی نے آندھرا پردیش کے بعض علاقہ

میں حالیہ جو سیلاب اور طوفان وغیرہ آئے ان کا ذکر کرتے ہوئے بعض ایمان افروز واقعات کی روشنی میں بتایا کہ کس طرح اس طوفان سے خدا تعالیٰ نے احمدی خاندانوں کو محفوظ فرمایا ہے۔

یہ طوفان اس سال نومبر کے آخر میں ناگہانی طور پر آیا۔ یہ طوفان سمندر کی طرف سے زمین کی طرف اس طرح بڑھا کہ ۱۲۰ کیلو میٹر فی گھنٹہ کی رفتار سے پانی اور ۱۵۰ کیلو میٹر کی رفتار سے ہوا بڑی تیزی سے کنارے کی طرف آرہی تھی۔ اس طوفان اور سیلاب نے ۳۰۰ کیلو میٹر علاقہ میں ہولناک تباہی مچائی جس کے نتیجے میں ایک لاکھ کے قریب انسان لقمہ اجل ہوئے۔ لیکن یہ عجیب قدرت خداوندی ہے کہ اس AREA میں ۲۰ میل کا وہ علاقہ بالکل محفوظ رہا جہاں ہماری جماعتیں ہیں۔ مثلاً جنگ پٹی ہے۔ یہ سمندر سے صرف ۹ میل کے فاصلہ پر ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس علاقہ کو محفوظ رکھا۔

محترم مولانا امینی صاحب نے اس سلسلہ میں بعض ایمان افروز واقعات کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ خدا تعالیٰ کی اس عجز نہائی کو دیکھ کر چار آدمیوں نے بیعت کی۔ یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ایک نوجوان ست نارائن نے بھی بیعت کی ہے۔

دوسرا اجلاس

آج کے دن کا دوسرا اجلاس محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب ایم۔ ایس۔ پی۔ ایچ۔ ڈی۔ کی زیر صدارت محکم عبد الحکیم صاحب دکان کی تلاوت کے ساتھ شروع ہوا۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم سے

اب چھوڑ دو جہاد کا لے دو تو خیال
دیں کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال
خوش الحانی سے سنائی۔

جماعت احمدیہ اور مسئلہ جہاد

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مولوی محمد حمید صاحب کوثر متبع سلسلہ احمدیہ بھنگپور کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ پر مخالفین کی طرف سے نسخ اور ترک جہاد کا جو الزام لگایا جاتا ہے صریحاً غلط ہے۔ جماعت کے نزدیک جہاد اسلام کا ایک رکن ہے۔ البتہ جہاد سے فتنہ و فساد اور خون ریزی ہرگز مراد نہیں۔

اس کے بعد آپ نے عربی لغت، قرآن وحدیث اور بزرگان کے اقوال کی روشنی میں جہاد کے صحیح معنی سامعین کو بتائے۔ اور جہاد کی تین اقسام یعنی جہاد اکبر۔ جہاد کبیر۔ جہاد اصغر کی تشریح کی۔ آپ نے جہاد اصغر کے متعلق بتایا کہ اسے جہاد بالتبلیغ بھی کہتے ہیں۔ اس کی موجودہ زمانہ میں ضرورت نہیں۔ کیونکہ اس کے لئے ایسے حالات اور مشرطہ کا ہونا ضروری ہے جن کے پیش نظر

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو اس جہاد (قتال) کی اجازت دی گئی تھی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

اس کے بعد محترم مولانا عبدالحی صاحب فضل متبع انچارج اترپردیش نے اس موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے سب سے پہلے ایک آیت قرآنیہ کی روشنی میں بتایا کہ عالم الغیب خدا اپنے مامورین کے سوا کسی کو بھی علم غیب پر غلبہ عطا نہیں کرتا۔ اور پیشگوئیوں کا پورا پورا ثبوت انہوں کی صداقت کا زبردست ثبوت ہوتا ہے۔ روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام مذاہب پیشگوئیوں کی عظمت و اہمیت کے قابل ہیں۔ اس ضمن میں فاضل مقرر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف پیشگوئیاں اور ان کے پورا ہونے کے بارے میں ذکر فرمایا۔ آپ نے مختلف تاریخی واقعات کی روشنی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایران۔ شام۔ عرب۔ افغانستان۔ کوریا کے بارے میں جو پیشگوئیاں فرمائی تھیں ان کے پورا ہونے کی تفصیل بیان فرمائی۔ نیز پاکستان کے ساتھ تعلق رکھنے والے مختلف امور کا نہایت ایمان افروز انداز میں ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت فرمائی۔ اس ضمن میں آپ نے پیشگوئی مصلح موعود کا بھی ذکر فرمایا۔ آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ کے شاندار مستقبل کے بارے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف پیشگوئیوں کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ ان پیشگوئیوں کے جلد ہی پورا ہونے کے آثار نظر آرہے ہیں۔

طوفان زدگان کی امداد اور محترم حضرت صاحبزادہ صاحب خطاب

اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ نے جلسہ کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے الہاماً بتایا تھا کہ: "دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور آور حملوں سے اُس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔" اس الہام کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف پیشگوئیوں کے مطابق دنیا میں مختلف زلزلے۔ طوفان۔ طاعون۔ عالمی جنگ وغیرہ ہوتے رہے۔ خدا کی طرف سے تضاد و قدر اور قوانین قدرت کے تحت دنیا میں مختلف قسم کے حوادث اور مشکلات آتی ہیں۔ ان مشکلات میں سوچنے والوں کے لئے بہت سارے نشانات اور سبق ملتے ہیں۔ تاہم دنیا میں جو بھی مصیبت آئے انسانی فطرت صحیحہ ہمدردی کا اظہار کرتی ہے ہماری یہ ہمدردیاں صرف زبانی نہ ہوں۔ بلکہ عملی رنگ میں بھی ہونی چاہئیں۔ اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے

آندھرا پردیش اور تامل ناڈو میں حال ہی میں جوتیاہ کن طوفان اور سیلاب آیا اس کی کیفیت اور تباہ کاریاں اور اس عظیم عذاب الہی سے جماعت احمدیہ کا بھرا ہوا اور غیر معمولی طور پر بچنے کا ذکر فرمایا۔ اور تقریباً فرمائی کہ حکومت کی طرف سے اس سلسلہ میں جو Relief fund کھولا گیا ہے اس میں مرکز کی طرف سے بھی امداد دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس لئے اس فنڈ میں احباب زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی کوشش فرمائیں۔

عجیب ملکی معززین کی تقریریں

سب سے پہلے محکم الحاج عبدالوہاب یعقوب صاحب امریکی کی ہوئی۔ آپ امریکہ میں جماعت احمدیہ OHIO (اوہیو) کے صدر ہیں۔ آپ نے بتایا کہ خدا نے مجھے ۱۹۶۴ء میں اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اس سے قبل مجھے اسلام کی حقیقت کا علم نہیں تھا۔ اور مجھے جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ شرف حاصل ہوا تھا۔ آپ نے جماعت احمدیہ کے مختلف عہدوں پر فائز ہونے کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ صرف دو سال سے جماعت قائم ہوئی ہے۔

اس کے بعد محکم علی رضا صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے ۱۹۶۹ء میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی تھی۔ اب آپ امریکہ کے شہر KENOSHA میں صدر جماعت ہیں۔

تیسرے نمبر پر اصغہانی اور صاحب (ٹرنیڈاڈ) نے تقریر فرمائی۔ آپ نے سب سے پہلے اپنی جماعت کی طرف سے حاضرین مجلس کو سلام پہنچاتے ہوئے فرمایا کہ مجھے خدا تعالیٰ نے ۱۹۶۲ء میں جماعت میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ آپ آجکل ٹرنیڈاڈ جماعت کے نائب سیکریٹری اور خدام الاحمدیہ کے خطیب ہیں۔ آپ نے کوہ مارچ ۱۹۶۸ء میں ہمارے مبلغین ہمارے علاوہ تبلیغی دورہ کر رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں آپ نے دعائی درخواست کی۔

محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کا خطاب

اس کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب اعلیٰ ناظر دعوت و تبلیغ نے غیر ملکی جہانوں کی خاطر انگریزی زبان میں مختصر طور پر حکومت پاکستان کی طرف سے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے بارے میں اور اس کے بعد اس ملک میں جو حالات نمودار ہو رہے ہیں ان کا نہایت ایمان افروز انداز میں ذکر فرمایا۔!!
چند اعلانات کے بعد یہ اجلاس بخیر و نیک اختتام پذیر ہوا
فالحمد للہ علی ذلک
(اس کے ملاحظہ ہو صفحہ ۶ پر)

خبر جمعہ

دین اسلام وہ صراطِ مستقیم جو خدا تعالیٰ کی پہچانی اور اس کے خدایہ کا حاصل ہوتا ہے

اسلامی تعلیم کو جان لینے کے بعد یہ ممکن ہی نہیں ہنسا کہ انسان اللہ تعالیٰ سے ذاتی محبت کا رشتہ قائم کرنے میں غفلت کام

دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے اور اس کی زندہ تجلیات کو دیکھنے کیلئے جدوجہد کریں

انسان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۶ء (مطابق ۱۷ ستمبر ۱۹۴۶ء) بقام سید افضلی

تعالیٰ تمہیں اپنی رحمت میں داخل کرے گا اور اس کے فضل تم پر نازل ہوں گے اور ہمیں ایک ایسی راہ دکھائے گا جو سیدھی اس کی طرف لے جائے والی ہے، صراطِ مستقیم ہے جو خدا تعالیٰ تک پہنچا دیتی ہے اور اس کے بعد خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہو جاتا ہے۔

یہ صراطِ مستقیم جو خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی ہے۔ یہ دین اسلام ہے۔ اسی لئے دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں نے دین کو کامل کر دیا اور اپنی نعمت کو پورا کر دیا اور تمہارے لئے اسلام کو بھیج کر اسلامی تعلیم اور ہدایت کو بھیج کر میں خوش ہوں اور تمہارے لئے دین کے طور پر میں نے اسلام کو پسند کیا ہے۔ جب ہم اسلام پر یعنی قرآن کریم کی جو تعلیم ہے قرآن کریم کی جو ہدایت ہے قرآن کریم کا جو تفصیلی بیان ہے اس پر غور کرتے ہیں تو ہمیں اسلام میں مندرجہ ذیل خصوصیات نظر آتی ہیں۔ ان خصوصیات کو ہم تین گروہوں میں تقسیم کر سکتے ہیں۔

پہلے گروہ پر اسلامی تعلیم، ہدایت اور شریعت کی وہ خصوصیات ہیں جن کا تعلق عرفان باری تعالیٰ کے ساتھ ہے اسلام ایک ایسا مذہب اور ایک ایسی کامل تعلیم ہے جس نے ہمیں

اللہ تعالیٰ کی ذات

اور صفات کی معرفت عطا کی ہے اور کھول کر بتایا ہے کہ اسلام کو پہنچنے والا ہے اللہ اپنی ذات کے لحاظ سے اور اپنی صفات کے لحاظ سے کس قسم کا وجود ہے بڑی وضاحت سے بتایا گیا ہے توحید باری تعالیٰ کے متعلق، اس کے قادر ہونے کے متعلق، اس کے عزیز ہونے کے متعلق، اس کی کسرا اور اس کی رحمت وغیر کے متعلق ایک جامع بیان ہے قرآن کریم نے دیا ہے اور جب ہم قرآن کریم کے اس بیان پر غور کرتے ہیں اور اس تعلیم کو مد نظر رکھتے ہیں کہ اس عظیم ہستی، اس عظیم عظمت و جلال ہستی کے ساتھ ہم عاجز بندے ہوتے ہوئے کیسے اپنا تعلق قائم کر سکتے ہیں تو ہمارے لئے وہ صراطِ مستقیم کھلا ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والا ہے۔

اسلامی تعلیم ہدایت و شریعت کی خصوصیات کا دوسرا حصہ انسانوں کے حقوق سے تعلق رکھتا ہے۔

اس میں سب سے پہلے تو انسان کا اپنا نفس ہے۔ اور سب سے مقدم اس کا اپنا نفس ہے۔ جہاں تک ہدایت رانے اور خدا تعالیٰ کے قہر سے محفوظ ہو جانے کا تعلق ہے ہر ایک کو اپنی فکر کرنی چاہیے اس فکر کے بعد پھر اپنے ساتھیوں کی اپنے ہمسایوں کی اپنے خاندان کی اور دوسروں کی فکر کرنی چاہیے۔ جو شخص خود دوزخ میں جا رہا ہو دوسروں کو جنت کی طرف تو نہیں لے جاسکتا۔ بڑی مفصل تعلیم اور

بڑی حسین تعلیم

ہمیں اسلام نے دی ہے اور ہمارے حقوق کو قائم کیا ہے۔ مثلاً قرآن کریم

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے درج ذیل آیات تلاوت فرمائیں۔
يَا أَيُّهَا النَّاسُ اتَّبِعُوا لِمَنْ قَدْ كُنِيَ إِلَهُكُمْ فَهِيَ شِئَاتٍ مِنَ رَبِّكُمْ
قَدْ آتَيْنَا الْبَيْتَ نُورًا مَلَكًا قَائِمًا الَّذِينَ آمَنُوا
بِأُفُقِهِ وَإِنَّا كَائِمُونَ فَسَيُخَلِّفُهُ فِي رَحْمَةٍ
رَبِّنَا وَفَضْلٍ وَبِهِ يَهْتَدِي صِرَاطًا مُسْتَقِيمًا
(النساء آیت ۱۲۵-۱۲۶)

اس کے بعد ان آیات کا ترجمہ کرتے ہوئے فرمایا:-
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لوگو! قرآن ایک برہان ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے تم کو ملی ہے اور ایک کھلا کھلا نور ہے جو تمہاری طرف آتا رہا ہے۔ پس جو لوگ ایمان لائے ہیں اور انہوں نے اس کے ذریعہ سے اپنا بچاؤ کیا ہے۔ انہیں وہ ضرور اپنی ایک بڑی رحمت اور بڑے فضل میں داخل کرے گا اور انہیں اپنی طرف لے جانے والی ایک سیدھی راہ دکھلائے گا۔

پھر فرمایا:-
قرآن عظیم جو اسلامی شریعت کی حامل کتاب ہے وہ ایک برہان ہے اور ایک نور ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ پر ایمان لائے اور دل سے اس کی تصدیق بھی کر رہا ہو جو ہر آیت سے اظہار بھی کر رہا ہو اور اپنے ان عقائد پر اپنے اعمال صالحہ سے ہر بھی لگا رہا ہو اور پھر وہ یہ سمجھتا ہو کہ اتنا کافی نہیں ہے بلکہ سب کچھ کرنے کے لئے بھی

خدا تعالیٰ کی حفاظت

اور اس کی مدد اور اس کی رحمت اور اس کے فضل کی ضرورت ہے وَاعْتَصِمُوا
بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا سَائِمًا إِنَّكُمْ كُنْتُمْ مِنْ قَبْلِهِ
شِقَاقِيًّا اور وہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ سے دعاؤں کے ساتھ اپنے بچاؤ کا اور اپنی حفاظت کا سامان کرے تاکہ اس کے عقائد کے اندر شیطانی دوسرے داخل نہ ہو شکیں اس کے اعمال کے اندر کوئی شیطانی کیرٹھن کی طرح نہ لگا ہو اور دلیری اور جرات کے ساتھ اظہار کی اسے اللہ تعالیٰ سے توفیق ملتی رہے وَاعْتَصِمُوا
بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا سَائِمًا اور اس کے یہ معنی کئے گئے ہیں کہ وہ یہ دُعا کرے کہ اللہ تعالیٰ ہماری استعدادوں میں نور پیدا کرے کہ ہمارے جسم اور نفس کو فضائل سے مزین کرے، اپنی نصرت ہمارے شامل حال کرے ہمیں شبابت قدم خطا فرما کر ہم پر آسمانی سکینت نازل فرما کر ہمارے قلب و ذہن کو شیطانی دساد سے بچا کر ہمیں اپنی اطاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں نیکیوں اور اعمال صالحہ بجالانے کی توفیق عطا کرے ہماری حفاظت کرے۔ یہ

عقائد کے معنی

ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم صحیح عقائد رکھتے ہو گے اور اعمال صالحہ بجالاتے ہو گے اور دلیری سے اپنے ایمان پر قائم ہو گے اور دعاؤں سے اللہ تعالیٰ کی حفاظت کو اور اس کی تخصصت کو چھل کر نہ دالے ہو گے تو اللہ

ساتویں خصوصیت اسلام کی تعلیم میں یہ ہے کہ اس میں کوئی ایسی تعلیم نہیں جس کی پابندی کرنا ممکن ہی نہ ہو یا جوں کے توہین میں خطرناک امکان ہو مثلاً جوں پانچ وقت مسجد میں جا کر نماز پڑھنے کا حکم ہے لیکن انسان زندگی میں بیماری کی بعض ایسی حالتیں ہوتی ہیں کہ وہ مسجد میں جا کر نماز نہیں پڑھ سکتا تو اسلام نے یہ نہیں کہا کہ بیمار ہو یا تندرست ہر حال میں مسجد میں جا کر نماز ادا کرو بلکہ حکم دیا کہ اگر بیمار ہو تو اپنے گھر میں نماز پڑھ لیا کرو۔ پھر ہمیں حکم دیا کہ نماز اس طریق سے پڑھا کرو۔ اس میں قیام ہے اس میں رکوع ہے، اس میں سجود ہے، اس میں قعدہ ہے نماز میں اٹھنے بیٹھنے کی ایک ظاہری شکل ہے لیکن اسلام نے یہ نہیں کہا کہ ہر صورت میں تم ایسا کرو درہم گنہگار ہو جاؤ گے بلکہ اگر کوئی ایسی بیماری ہے کہ انسان گھر میں بھی کھڑا نہیں ہو سکتا اور اس طرح رکوع نہیں کر سکتا ہے ہم مسجد میں نماز پڑھنے وقت کرتے ہیں تو اس کی اجازت دی کہ تو بیٹھ کر نماز پڑھ لیا کر جس میں قیام کی شکل بھی بدل گئی اور رکوع کی شکل بھی بدل گئی

دینِ اللہ یسر

خدا تعالیٰ نے دین اسلام کو ایسی بنا دیا ہے کہ اس میں کوئی ایسی چیز نہیں ہے جو انسان کے لئے سختی یا مشکل بنے یا کسی فرد کے لئے بعض حالات میں ممکن نہ رہے اور اس کے لئے کوئی دوسرا جواز نہ پیدا کیا گیا ہو۔ پھر ایک تو یہ ہے کہ ممکن ہی نہیں اور ایک یہ ہے کہ ایسی میں خطرات کا امکان ہے۔ مثلاً ایک بیمار سے ڈاکٹر اسے کہتا ہے تیرے لئے ان دواؤں کا استعمال ضروری ہے۔ یہ اس کا طبی مشورہ ہے اور ڈاکٹر کہتا ہے کہ اگر تو یہ دواؤں استعمال کرے گا تو تمہارا صدمہ بھوکا رہنا تیرے لئے جسمانی طور پر خطرات کا باعث ہے، بعض دفعہ ایسے حالات میں موت بھی واقع ہو جاتی ہے تو اسلام نے یہ نہیں کہا کہ رمضان آجائے تو ایسی حالت میں بھی روزہ رکھو بلکہ اس کو اجازت دی کہ اگر خطرات ہوں تو پھر تیرے لئے سہولت ہے اس وقت میں مختصر طور پر مثال دے کر بتا رہا ہوں کہ کیونکر میرا آج کا مطلب

ایک لمبے مضمون کی تمہید

ہے اس کے بعد پھر میں ایک دہ تین کر کے خصوصیات لوں گا اور انشاء اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اس نے زندگی تو پھر ان کی تفصیلی میں جاؤں گا۔ عرض اسلام کے اندر کوئی ایسی تعلیم نہیں جس کی پابندی غیر ممکن ہو یا جس کے نتیجے میں خطرات کا امکان ہو یہ اسلام کی خصوصیت ہے۔ اور آٹھویں خصوصیت یہ ہے کہ اسلامی تعلیم اور ہدایت سے کوئی ایسی تعلیم باہر نہیں رہی اور ترک نہیں کی گئی جو ہر قسم کے مفاسد کو روکنے کے لئے ضروری تھی۔ یعنی کوئی ایسی بات کہ اگر اس کا حکم نہ دیا تو انسانی معاشرہ کے اندر یا ان کی ذاتی زندگی کے اندر یا ان کی گھریلو زندگی کے اندر یا اس کی خانہ داری زندگی کے اندر مفاسد پیدا ہو سکتے ہیں یا اس کے ماحول کے اندر پیدا ہو سکتے تھے یا اس کے ملک کے اندر پیدا ہو سکتے تھے یا بین الاقوامی رشتوں کے اندر پیدا ہو سکتے تھے اس کے باہر نہیں رہی اسلامی ہدایت سے کوئی ایسی تعلیم باہر نہیں رہی جو ہر قسم کے

مفاسد کو روکنے کیلئے

ضروری تھی اور کوئی ایسی تعلیم باہر نہیں رہی جس کے باہر بننے سے کوئی چھوٹا یا بڑا فساد پیدا ہو سکتا تھا بلکہ ہر قسم کے شر اور فساد کو روکنے کی تعلیم اسلام کے اندر پائی جاتی ہے یہ اسلامی تعلیم کی آٹھویں خصوصیت ہے۔

اور نویں خصوصیت یہ ہے کہ اسلام ایسے احکام سکھاتا ہے کہ جو خدا تعالیٰ کو عظیم الشان محسن قرار دے کر اس کے ساتھ رشتہ محبت کو محکم کرتے ہیں اور اس طرح ہر اسلام انسان کو تار بھی سے نور کی طرف لے کر جاتا ہے اور اس طرح ہر اسلام انسان کو غفلت سے صورت کی طرف بھینچتا ہے تمام

نے ایک جگہ فرمایا
لَا يُضْرَكُ كُمْ مِّنْ حَلِّ إِحْدَاهُمَا يَتَمَّ (المائدہ آیت ۱۰۶)
کہ ہدایت یا نئے کے لحاظ سے تمہارا نفس ہمیں ہر دوسرے پر مقدم ہونا چاہیے پہلے اپنے نفس کی فکر کرو اس کے بعد پھر دوسروں کی فکر کرنا۔ یہ تو میں نے ایک مثال دی ہے درہم قرآن کریم نے ہر شخص کے حقوق قائم کرنے کے بعد ان کی حفاظت کا سامان کیا ہے تو خصوصیات کے اس انداز سے کردہ میں نمبر ایک انسان کا اپنا نفس ہے۔

دوسری خصوصیت یہ ہے کہ اسلام نے عام طور پر انسانی چال چلن کے بارے میں جو تعلیم دی ہے وہ نہایت حسین تعلیم ہے ایسی کہ اسلام سے پہلے نہ کسی مذہب نے ایسی تعلیم دی اور نہ کسی فلاسفر اور حکیم نے ایک حد تک حکمت کی گہرائیوں میں جانے کے باوجود اس قسم کی تعلیم دنیا کے سامنے رکھی۔ عجیب تعلیم ہے بڑی عظیم تعلیم ہے عام انسانی چال چلن کے متعلق کہ ایک انسان کا چال چلن کس قسم کا ہونا چاہیے۔

تیسری خصوصیت اسلام میں یہ ہے کہ کوئی ایسی تعلیم اس میں نظر نہیں آتی جو انسانی حقوق کے باہمی رشتہ کو توڑتی ہو بلکہ

انسانی حقوق کے باہمی رشتہ

کو جوڑنے والی تعلیم ہے ان کو پختہ کرنے والی تعلیم ہے ان میں چیز پیدا کرنے والی تعلیم ہے ان میں حسن پیدا کرنے والی تعلیم ہے۔

خصوصیات کے اس گردید میں سے جو تھی خصوصیت یہ ہے کہ اسلام میں کوئی ایسی تعلیم نہیں جو انسان کو دیوانی کی طرف کھینچتی ہو یا دیوانی اس کو مستلزم ہو بلکہ رذائل سے بچانے والی، گندگی سے نجات دلانے والی اور عزت کے مقام پر کھڑا کرنے والی تعلیم ہے جو بڑائیوں سے روکتی ہے۔ ایک کامل تعلیم منہیات کے متعلق، نہ کر کے متعلق ہمیں اسلام میں نظر آتی ہے

پانچویں خصوصیت اسلامی تعلیم میں نہیں یہ نظر آتی ہے کہ اس میں کوئی ایسی تعلیم نہیں جو فطرتی حیا اور شرم کے مخالف ہو انسان کی فطرت میں شرم اور حیا ہے۔ لیکن دنیا اپنی عادلوں کی وجہ سے یا دنیا اپنے ماحول کی وجہ سے بدقسمتی سے اپنی فطرتی حیا اور شرم کے مخالف عادات اپنے اندر پیدا کر لیتی ہے اور ذلت کا چولہا پہن لیتی ہے۔ اور فطرتی حیا اور شرم کو ماریٹنی اور کھیل دیتی ہے اور اس کا کوئی ذرہ بھی باقی نہیں رہنے دیتی لیکن اسلام میں کوئی ایسی تعلیم نہیں جو فطرتی حیا اور شرم کے مخالف ہو بلکہ

اسلام کی ساری تعلیم

فطرتی حیا اور شرم کے عین مطابق اور فطرتی حیا اور شرم کی تکمیل کے لئے صراطِ مستقیم دکھانے والی ہے

چھٹی خصوصیت اسلام میں یہ ہے کہ اس میں کوئی ایسی تعلیم نہیں جو خدا کے عمام قاذب قدرت کے عین مخالف پڑے ہو تو انہیں قدرت اور انسانی عظمت میں انسان کے اندر اللہ تعالیٰ نے جو قوتیں اور استعدادیں اور صلاحیتیں رکھی ہیں ان میں کوئی تضاد نہیں ہے کوئی مخالفت نہیں ہے۔ قانون قدرت اور انسانی فطرت میں اسلام نے کامل مطابقت پیدا کی ہے اور اس کی بنیاد یہ رکھی ہے کہ خدا تعالیٰ نے اسلام میں ہمیں یہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے انسانی فطرت کو وہ تمام طاقتیں دے دی ہیں جو اس کی تکمیل کے لئے ضروری تھیں۔ "تکمیل" اسلام میں دو معنی میں استعمال ہوتی ہے ایک نوع انسانی کی تکمیل، اس کی ہدایت کی غرض یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرے اور خدا تعالیٰ کے پیار کی جناتوں میں داخل ہو۔ اور دوسرے مفرد واحد کی تکمیل، ہر فرد کا دائرہ استعداد دوسرے سے مختلف ہے غرض ہر فرد کی تکمیل بھی کی اور نوع انسانی کی تکمیل بھی کی یعنی اسلام نے فطرت انسانی کی تکمیل کی اور

فطرت انسانی کی تکمیل

کرنے کے بعد محمد صلی اللہ علیہ وسلم جیسا وجود بطور اسوہ کے ہمارے سامنے پیش کر دیا۔

ایسے احکام اور ایسی تعلیمات جو خدا تعالیٰ کا پیار انسان کے دل میں پیدا کرنے والی ہو سکتی تھیں وہ قرآن کریم میں بیان کر دیں اور اس طرح پر اسلامی تعلیم نے ایک انسان کے لئے یہ ممکن بنا دیا کہ وہ اپنے پیدا کرنے والے رب کریم کے ساتھ ذاتی محبت کا رشتہ قائم کرے۔

محبت دو طرح سے ہی پیدا ہوتی ہے حسن سے یا احسان سے۔ سوائے احسان کے اور کوئی حسن کامل نہیں یا اس کے بعد انسانوں میں

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا حسین نمونہ

ہمارے لئے کامل ہے تاہم میں جس شکل میں بھی انسان کے سامنے آئے گا مثلاً گلاب کا پھول سامنے آئے تو انسان کے دل میں اس کے لئے ایک کشش پیدا ہوتی ہے۔ پسندیدگی اور محبت ہوتی۔ یا احسان انسان کے دل میں پیار پیدا کرتا ہے جہاں تک اللہ تعالیٰ کی ذات کا تعلق ہے قرآن کریم نے اس تفصیل کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حسن کو اور اس کے احسان کو بیان کیا ہے۔ اور اس وسعت کے ساتھ اور اس حسن کے ساتھ اس حسن اور احسان کو بیان کیا ہے کہ اس تسلیم کو جاننے کے بعد ایک خوش قسمت انسان کیلئے یہ ممکن ہی نہیں رہتا کہ وہ اپنے پیدا کرنے والے رب کریم کے ساتھ ذاتی محبت کا رشتہ قائم کرنے میں غفلت برتے۔

اسلام کی خصوصیات کا تیسرا حصہ پہلا حصہ تسلیم کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات سے تعلق رکھتا ہے اور یہ تیسرا حصہ خدا تعالیٰ کے زندہ ہونے اور اس کے قادرانہ تصرف ہماری زندگیوں میں نظر آنے کے متعلق قرآن کریم کی اسلامی تعلیم کے بارے میں ہے اور یہ اسلام کی

ایک نمایاں خصوصیت

ہے کہ اسلام کا خدا فرضی خدا نہیں کہ بعض منطقی دلائل سن کر کوئی شخص ایمان لایا کہ کوئی خدا ہے۔ البتہ اسلام کا خدا نہیں ہے۔ اسلام کا خدا فرضی خدا نہیں ہے جو محض فتنوں اور کہانیوں کے سہارے مانا جاتا ہو۔ یہ نہیں ہے کہ محض عقلی دلائل یا محض پرانے قصے ہوں کہ ظلالِ وقت میں یوں ہوا اور سلائی وقت میں خدا تعالیٰ نے اپنی عظمت کا یا اپنی زندگی کا یہ جلوہ ظاہر کیا اور آج میری زندگی میں خاموشی۔ پس اسلام کا خدا فرضی خدا نہیں ہے اور اسے کسی قصے یا کہانی کے سہارے کی ضرورت نہیں۔

پہلی بات یہ تھی کہ ہمارا خدا فرضی خدا نہیں ہے دوسری چیز یہ ہے کہ اسلام کا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ ہم اسے محض اپنی خوش عقیدگی کی وجہ سے قبول نہیں کرتے بلکہ اس لئے قبول کرتے ہیں کہ اس

زندہ خدا کی زندہ قدرتیں

ہماری زندگی کے اندر جلوہ دکھاتی ہیں اور اس کی زندہ طاقتوں کو ہم اپنے حواس سے محسوس کرتے ہیں، ہم اپنے جسمانی حواس سے بھی محسوس کرتے ہیں اور ہم اپنے روحانی حواس سے بھی محسوس کرتے ہیں مختلف قسم کے حواس ہیں جو خدا تعالیٰ نے انسان کو دئے ہیں ان کے ذریعے وہ ہمیں اپنے وجود کا احساس دلاتا ہے۔ یہ ہے اسلام کا خدا! ایک زندہ خدا، زندہ طاقتوں والا خدا جس کی زندگی کی علامات ہماری اپنی زندگیوں میں ظاہر ہوتی ہیں۔

میں نے پہلے بھی ایک دفعہ بتایا تھا بعض دفعہ انسان نا سمجھی کی باتیں کہہ دیتا ہے۔ خدا سے پیار کے رنگ میں ایک چیز مانگتا ہے اور پھر خدا سے بھی دیتا ہے ایک دن میں نے خدا تعالیٰ سے یہ دعا کی کہ لے خدا تو نے جسم کی جسمانی لذت کے لئے بہت سی چیزیں پیدا کی ہیں آدمی اچھا کھانا کھا رہا ہو تو وہ ایک لذت محسوس کرتا ہے اچھے نظارے دیکھ کر ایک لذت محسوس کر رہا ہوتا ہے بیشمار چیزیں ہیں میں کچھ سے یہ مانگتا ہوں کہ تیرے

عام قانونِ قدرت کے مطابق

جو انسان کو اچھی لگنے والی چیزیں ہیں جو اس کی طبیعت میں اور اس کی روح میں سرور پیدا کرتی ہیں ان کے بغیر تو مجھے سرور اور لذت دے۔ اور

زندہ خدا ہے اس کی زندگی کی علامتیں ہمیں اپنے وجود کے اندر نظر آتی ہیں۔ زندہ خدا کی زندہ قدرتوں کے نظارے جب ہم دیکھتے ہیں تو ہم اس کی طرف کھینچے چلے آتے ہیں خدا تو غنی ہے صمد ہے اس کو کسی کی احتیاج نہیں ہے کسی انسان کی نہ سارے انسانوں کی اور نہ بحیثیت مجموعی ساری کائنات کی اس کو تو کوئی احتیاج نہیں لیکن ہمیں اس کی احتیاج ہے۔ ہمیں ہر آن اس حتیٰ وقیوم خدا کی

زندہ اور پیاری تجلیات

کی ضرورت ہے اور احتیاج ہے اسی واسطے میں نے اپنے خطبے کے شروع میں جو آیات پڑھی تھیں ان میں بتایا تھا کہ **وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا سَائِرًا** کے بارے میں جو آیات کے ساتھ لکھی ہیں ان کی تجلیات اپنی زندگیوں میں دیکھنے کے لئے جو دیکھ کر اس کے لئے مجاہدہ کریں اس کے لئے قربانیاں دیں اس کی ناراضگی سے بچنے والے ہوں اس کی خوشنودی کو حاصل کرنے والے ہوں خدا کے کہ ہم سارے کے سارے اپنے زندہ خدا سے زندہ تعلق رکھنے والے بن جائیں۔

آخر میں فرمایا: "جیسا کہ میں نے بتایا ہے یہ اس مضمون کا ڈھانچہ ہے باعنوانات سمجھ لیں جس کی تفصیل خدا کی توفیق سے اللہ تعالیٰ آگے بیان کر دے گا۔"

دعاے مغفرت

مؤرخ ۲۶/۱۲ کی شام حیدرآباد سے بذریعہ ٹیلیگرام برائے سرساک اطلاع ملی ہے کہ محترم میرزا بیگ صاحب کو محمد ابراہیم خان صاحب آف بڑوہرہ دفاتر یوگسلافیا نے دعا کی اور ان کے ذریعے مرحوم کو مانی بلڈ پریشر کا حملہ ہوا جبکہ رنگی کے دل قریب تھے پھر آپریشن کے ذریعے لڑکی تولد ہوئی لیکن اس کے بعد وہ خود جا بزن ہو گئیں اور اپنے موانے حقیقی سے جا ملیں مرحوم سید حسین صاحب ذوقی مرحوم حیدرآباد کی لڑکی تھیں اپنے بیٹھے ایک لڑکا اور تین چھوٹی چھوٹی بچیاں چھوڑی ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور غزنی رحمت کرے اور محمد ابراہیم خان صاحب کو عزیز جمیل کی توفیق دے اور بچوں کا حافظہ نامر ہو آئیں خاکسار:- محمد انعام غوری۔ قادیان

آجیاز قادیان

مؤرخ ۲۲/۱۲ کو محترم چوہدری بدرالدین صاحب عامل جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ قادیان انجمنی محترم میرزا بشیرتی شہزادی صاحبہ کی شادی کے سلسلہ میں پبلک تان کے طے روانہ ہو گئے۔ اس سلسلہ میں انجمنی محترم نے ۲۱ کو محکم چوہدری بدرالدین صاحب عامل کے مکان پر کثیر التعداد محاضرات کی ساتھ محترمہ امۃ القادسیہ صاحبہ محترمہ صاحبہ مزہزادہ امجد صاحبہ صدر لجنہ انجمنی محترمہ نے اجتماع دیا کرانی۔ مؤرخ ۲۲ کو قادیان سے محترم عامل صاحب مع اہل و عیال اسی طرح محکم افتخار احمد صاحب اشرف درویش وغیرہ بذریعہ جیب روانہ ہوئے۔ جیب کیساتھ ٹرائی ملی چوٹی تھی جس میں سمان تھا۔ بارڈر کے قریب جیب کا پھیلا ٹائپر پھٹ گیا جس کے نتیجے میں اچانک جیب الٹ گئی۔ جیب میں سوار دیکھو افراد کے علاوہ محترم فضل الہی خان صاحب۔ محترم عامل صاحب۔ انکی اہلیہ محترمہ اور بچیوں اور محکم عبدالرشید صاحب نیا زوروش کی اہلیہ محترمہ اور بچیوں وغیرہ شہید ہو گئیں اور انکی جیب خراب ہو گئی کہ سب افراد اس کے فضل و کرم سے بچ گئے۔ محترم عامل صاحب اپنے اہل و عیال کو لے کر اسی حالت میں بارڈر کو اس کے گئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ شادی کے تمام مراحل بسہولت طے کر دے اور خیریت سے رکھے اور سلامت واپس قادیان لائے۔ اور جن افراد کو چوٹیں آئیں ہیں انکو بھی صحت کامل عطا کرے آمین

مؤرخ ۲۱/۱۲ کو محکم لطیف احمد صاحب کارکن فضل عمر پریس کے دل پہلی لڑکی تولد ہوئی جو محکم

قادیان میں جماعت احمدیہ کے ۸۶ ویں جلسہ سالانہ کی رویداد

(بقیہ صفحہ ۷)

تیسرا دن — پہلا اجلاس

جلسہ سالانہ کے تیسرے روز کا پہلا اجلاس جو اس جلسہ کی پانچویں نشست ہے، ۲۰ دسمبر کو صبح ۱۰ بجے زیر صدارت محترم سید فضل احمد صاحب ایم اے (پکنہ) منعقد ہوا۔ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم نے سیدنا حضرت نضیح موعود رضی اللہ عنہ کی نظم سے تبادلیں ہمیں کیا کہ کیا چاہتا ہوں ہوں بندہ مگر میں خدا چاہتا ہوں خوش الحانی سے سنائی۔

اسلام میں رواداری کی تعلیم

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد کی مذکورہ عنوان پر ہوئی آپ نے اپنی تقریر میں انبیاء کرام کی آمد کے دو عظیم مقاصد یعنی تعلق بافکار حصول اور تعلق بین الناس یعنی رواداری کی تعلیم بیان کرتے ہوئے بتایا کہ مختلف مذاہب و ممالک کے درمیان ہم سنگی اور اتحاد و اتفاق اور خوشگوار ماحول پیدا کرنے کے لئے اسلام نے نہایت عظیم انسان اصول بیان کئے ہیں۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات اور آپ کے اسوہ حسنہ کیساتھ تعلق رکھنے والے مختلف واقعات بیان کئے۔ آخر میں سیدنا حضرت رسول مکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند جلیل حضرت سید موعود علیہ السلام نے اقوام و ممالک کے درمیان اتحاد و اتفاق پیدا کرنے کے اس عالم کے قیام کیلئے رواداری اور صلح و دوستی کی جو تعلیم دی اسے پیش کیا۔

جماعت احمدیہ کا دوسرا مسلمانوں کو فرق

اس اجلاس کی دوسری تقریر مکرم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیری مذکورہ عنوان پر ہوئی۔

آپ نے تقریر شروع کرتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ صحیحی الدین و یقیم الشریعہ کے ماتحت یہ مہم لے کر اٹھی ہے کہ وہ اسلام کا جھنڈا سارے کوناف عالم میں نصب کر دیگی اور مخالفوں کے ناپاک منصوبوں اور مخالفتوں اور کفر کے فتروں کے باوجود ہم اس روز سعید کے منتظر ہیں جب ساری دنیا توحید حقیقی کی علامت ہو کر ہمارے آقا و مطہر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیواؤں سے بھر جائے۔ آپ نے احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مابین اعتقادی امتیازات کا ذکر کرتے ہوئے وفات و حیات صحیح حقیقت ختم نبوت، اجر اے نبوت، قیام خلافت دینہ

امور پر قرآن و حدیث کی روشنی میں مدلل رنگ میں ذکر فرمایا۔ اس تقریر کے بعد مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے حضرت سید موعود کی نظم سے وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے اور ہمارا نام اس کا ہے محمد و لبر مرا یہی ہے خوش الحانی سے سنائی۔ اسلام کا معاشی و اقتصادی نظام

اس موضوع پر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر موعود و تبلیغ نے اپنی تقریر پر شہداء زبانی آپ نے بتایا کہ موجودہ زمانہ میں جو سائنس اور ٹیکنالوجی کی ترقی کا زمانہ ہے تمام ملکوں اور قوموں میں بحیثیت مجموعی معاشی مسائل کو بہت سرعت دی جا رہی ہے اور اس بارے میں مختلف قسم کی فنی اصطلاحوں کا استعمال کیا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں فاضل مقرر نے مختلف قسم کے ازبوں کا جائزہ لینے کے بعد اور ان ازبوں کا نظریاتی اور عملی منظم بیان کر کے بتایا کہ اس قسم کے ازبوں سے بچائے اس کے کہ مسائل سلجھائے جائیں اور زیادہ اچھ کر رہ گئے ہیں۔ آپ نے آج مختلف طبقوں میں پائی جانے والی کشمکش کا پس منظر بیان کرنے کے بعد موجودہ نظام معیشت کی خرابیوں کا جائزہ لیا۔ اس کے بعد آپ نے اسلام کے تاقیامت زندہ رہنے والے اقتصادی نظام کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کا پیش کردہ حل معاشی مسائل کا فطری حل ہے۔ آپ نے اقتصادی نقطہ نگاہ سے اسلام اور کمیونزم کا موازنہ کرتے ہوئے اسلام کی برتری اور اس کی امتیازی نشان پر روشنی ڈالی۔

محترم مولانا صاحب کی اس علمی اور پرآواز معلومات تقریر اور چند اعلانات کے بعد آج کے اجلاس کی پہلی نشست بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا (آخری) اجلاس

مقدس جلسہ سالانہ کا اختتامی اجلاس بعد نماز ظہر و عصر ۲ بجے بعد دوپہر صدارت محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیری مکرم حافظ اسلام الدین صاحب کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا بعد عزیز و حمید الدین صاحب نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا اس کے بعد سر دینی ممالک کے تشریف لائے ہوئے مندرجہ ذیل نامزدگان نے تقریریں زبانی

۱۔ مکرم شیخ ناصر احمد صاحب سوئیٹر لینڈ۔ آپ نے اپنی تقریر میں ۳۰ سال کے طویل عرصہ کے بعد دارالامان میں آنے کی توفیق پر شکر ادا کیا اور اپنے بڑے جماعت احمدیہ سوئیٹر لینڈ کی طرف تمام حاضرین کو السلام علیکم نبیایا۔ آپ ۵۰ سالہ مبلغ ہیں جن کو حضرت مصلح موعود نے تریک جدید کے تحت باہر بھیجا تھا۔ آپ نے سوئیٹر لینڈ میں تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اکتوبر ۱۹۶۹ء میں وہاں سے ایک تبلیغی رسالہ جرمن زبان میں "DER ISLAM" نامی جاری کیا گیا۔ وہاں جرمن زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ جماعت کی طرف سے شائع ہو چکا ہے جو وہاں بہت ہی مقبول ہے۔ اب اس کا تیسرا ایڈیشن تفسیر صغیر کی روشنی میں شائع کیا جا رہا ہے۔

۲۔ مکرم ڈاکٹر اعجاز احمد صاحب کینیڈا۔ آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کینیڈا کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ کینیڈا میں ساڑھے چھ ایکڑ زمین کا پلاٹ خریدا گیا ہے جس میں انشاء اللہ مسجد اور دارالتبلیغ کی تعمیر ہوگی۔ وہاں سے ایک تبلیغی رسالہ بھی جاری ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ کینیڈا میں لوگ عیسائیت اور تثلیث کو خیر باد کہہ رہے ہیں اور میں اس بات کا شاہد ہوں کہ عیسائیت کے خلاف خود عیسائی بددل ہو کر کہہ میں شائع کر رہے ہیں۔

۳۔ مکرم سید شریف احمد صاحب منصورہ کینیڈا۔ آپ نے بتایا کہ کینیڈا کی لمبائی مشرق سے مغرب تک پانچ ہزار میل ہے۔ حضور ایدہ اشرف تعالیٰ کے دورے سے قبل تک کینیڈا میں صرف تین جگہیں جماعتیں قائم تھیں۔ لیکن حضور کے دورے کے بعد اب گیارہ جگہوں میں ہماری منظم جماعتیں قائم ہیں۔ کینیڈا میں سب سے بڑی جماعت پلانٹو میں ہے وہاں ساڑھے آٹھ لاکھ روپے کے صرف سے زمین خریدی گئی ہے۔ ہمارے ملک میں تبلیغ کے بڑے لچھے واقع ہیں۔ آپ نے بتایا کہ بنی نوع انسان کی زندگیوں میں ایک عظیم خلا ہے اس خلا کو صرف اور صرف اسلام ہی پُر کر سکتا ہے جس کے لئے وہاں کی جماعت کو شان ہے۔

۴۔ مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب امریکہ۔ آپ نے بتایا کہ ۳۰ سال کے بعد ابھی تین گھنٹے قبل قادیان پہنچا ہوں۔ اس وقت میں اپنے جذبات پر قابو نہیں پاسک رہا ہوں مجھے یہاں اپنا پرانا زمانہ یاد آ رہا ہے۔ اس جلسہ میں جہاں ہندوستان سے سینکڑوں لوگ آئے ہوئے ہیں۔ وہاں دنیا کے مختلف ممالک سے بھی لوگ آئے ہوئے ہیں۔ امریکہ جیسے دور دراز ملک سے ۳۵ افراد (مرد اور عورتیں ملا کر) محض جلسہ سالانہ میں شرکت

کے لئے یہاں آئے ہوئے ہیں

۱۔ مکرم شیخ ناصر احمد صاحب سوئیٹر لینڈ۔ آپ نے اپنی تقریر میں ۳۰ سال کے طویل عرصہ کے بعد دارالامان میں آنے کی توفیق پر شکر ادا کیا اور اپنے بڑے جماعت احمدیہ سوئیٹر لینڈ کی طرف تمام حاضرین کو السلام علیکم نبیایا۔ آپ ۵۰ سالہ مبلغ ہیں جن کو حضرت مصلح موعود نے تریک جدید کے تحت باہر بھیجا تھا۔ آپ نے سوئیٹر لینڈ میں تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اکتوبر ۱۹۶۹ء میں وہاں سے ایک تبلیغی رسالہ جرمن زبان میں "DER ISLAM" نامی جاری کیا گیا۔ وہاں جرمن زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ جماعت کی طرف سے شائع ہو چکا ہے جو وہاں بہت ہی مقبول ہے۔ اب اس کا تیسرا ایڈیشن تفسیر صغیر کی روشنی میں شائع کیا جا رہا ہے۔

ہندوستان کے زعماء کی طرف سے

جلسہ سالانہ کے لئے پیغامات! اس تقریر کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے جلسہ سالانہ کی تقریب پر حکومت ہند اور حکومت پنجاب دہریانہ کے وزراء اور گورنر صاحب ہریانہ دو دیگر معززین کے مراسلہ پیغامات پڑھ کر سنائے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب کا الوداعی خطاب! آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ دہلی امیر مقامی نے اجاب سے الوداعی خطاب فرمایا۔ سب سے پہلے سالانہ جلسہ کے کامیاب و بابرکت انعقاد و اختتام پر مولوی کریم کا شکر بجالانے کے بعد سرکاری حکام مرکزی و ضلعی اسی طرح پولیس۔

سٹیٹ بینک آف انڈیا۔ بجلی ڈیپارٹمنٹ اور دیگر عہدیداران کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد اجاب سے خطاب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا ہے کہ انا لنصورسلنا والذین امنوا فی الحیوة الدنیا دیوم یقوم الا شہاد۔ اس سے خدا تعالیٰ کے اُس ازلی ابدی قانون کا علم ہوتا ہے کہ جو خدا ہے۔ اس کے رسول پر ایمان لاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی خاص نصرت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ انہیں ان کے مخالفوں پر غلبہ عطا فرماتا ہے۔ مذاہب عالم کی تاریخ سے ثابت ہے کہ یہ غلبہ کسی دنیاوی طاقت کے نتیجے میں نہیں بلکہ صرف تائید الہی کی وجہ سے حاصل ہوتا ہے۔ وہ مسکین اور غریب بندے جو دنیا کی دنیاوی نظروں میں حقیر اور ذلیل ہوتے ہیں۔ وہی خدا کی نگاہ میں محبوب ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں اس زمانہ کے ماورس اللہ پر ایمان لانے کی توفیق عطا فرمائی اور ہم آپ کی جماعت میں داخل ہیں۔ جب ہم اپنی کمزور دے مابہ حالت پر نظر ڈالتے ہیں اور دوسری طرف اُس ہم ذمہ داری کا خیال دل میں لاتے ہیں جس کے تحت اس زمانہ میں ہم نے ساری دنیا کو اسلام کی آغوش میں اور حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کے جھنڈے تلے لے آنا ہے۔ تو ظاہری طور پر ان میں کوئی نسبت ہی دکھائی نہیں دیتی۔ لیکن جب خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں اور بشارتوں اور ان کے پورے ہونے کو ہم دیکھتے ہیں تو ہمارے دل ایمان و یقین سے پر ہو جاتے ہیں کہ خدا کے یہ وعدے ضرور پورے ہوں گے۔ اس طرح کا یقین و ایمان صرف الہی سلسلوں میں ہی نظر آتا ہے۔

محترم حضرت صاحبزادہ صاحب فرمایا کہ ہم پر جو ذمہ داریاں ہیں وہ بہت ہی عظیم ہیں۔ اور یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ان ذمہ داریوں کو ہم اپنی قوت بازو سے پورا نہیں کر سکتے۔ اس کیلئے خدا تعالیٰ ہی کی تائید و نصرت کی ضرورت ہے۔ اس لئے ہمارا اولین فریضہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کو جذب کرنے والی زندگی بسر کریں۔

اس سلسلہ میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مروجہ پرور کلمات میں سے بعض ایمان افروز آفتابا سات پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد خطاب کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے بتایا کہ خدا تعالیٰ کا وجود نہایت ہی پیارا اور محبت کرنے والا وجود ہے۔ اس کے پیار کے مقابلہ میں دنیا کی تمام طاقتیں اور دنیاوی تمام تعلقات اور رشتہ داریاں بائیکاٹ کیلئے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ خدا تعالیٰ کے

عظیم وعدے میں جو اپنے اپنے وقت پر ضرور پورے ہونگے اس میں ایک بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ یہ خدائی وعدے پوری جماعت کے ساتھ ہیں۔ انفرادی طور پر میرے یا آپ کے ساتھ نہیں۔ اگر ہم اپنی ذمہ داریاں صحیح معنوں میں ادا نہیں کرتے ہیں اور اُس کے پیار کو حاصل کرنے کی کوشش نہیں کرتے ہیں تو خدا تعالیٰ کسی اور جماعت کو کھڑا کر دیتا ہے۔ یہ بات ہم سب کیلئے خاص طور پر لکھ کر یہ رنگ رکھتی ہے۔ اس لئے ہمیں خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے پیار کو حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ محبت خداوندی کے معنی میں تقویٰ و خشیت الہی کے ساتھ زندگی گزارنا۔ سنت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ عشق و محبت کرنا۔ حضور کے دین کے ساتھ گہرا تعلق رکھنا اور اس کے لئے ہر قسم کی قربانیاں دیتے چلے جانا۔ اسی طرح ہمیں اپنی نسلوں کو بھی دین کے ساتھ وابستہ رکھنے کی کوشش کرنا ہمارے فرائض میں داخل ہے۔

آخر میں محترم نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ساری عمر حضرت مسیح موعود کے سلسلہ کے ساتھ اور تاقیامت رہنے والی خلافت حقہ اسلامیہ کے ساتھ وابستہ رکھے۔ ہمیں اپنی اولادوں کی اس رنگ میں تربیت کرنے کی توفیق عطا فرمائے کہ خدا ہم سے اور ہماری اولادوں سے راضی ہو جائے۔

اجتماعی دعا

اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے بہت دیر تک نہایت رقت آمیز اجتماعی دعا فرمائی۔ دعا کے ساتھ یہ نہایت بابر و مقدس جملہ نہایت خیر و برکت کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

ناحمد لہ علی ذلک

درس و تدریس

جلسہ سلائے کے ایام میں مسجد مبارک و مسجد اقصیٰ میں بعد نماز فجر درس و تدریس کا انتظام تھا۔ چنانچہ مسجد مبارک میں تینوں روز محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے مختلف آیات قرآنی کی روشنی میں درس دیا۔ مؤرخ ۲۰ دسمبر کو آپ غیر ممالک سے آئے ہوئے اردو نہ جاننے والے مہمانوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیدا کردہ روحانی انقلاب کے بارے میں انگریزی میں درس دیا۔

مسجد مبارک و مسجد اقصیٰ میں دوران جلسہ نماز تہجد باجماعت کا بھی انتظام تھا۔ اس طرح اجاب کو اجتماعی رنگ میں نوافل ادا کرنے اور دعاؤں کا موقع ملتا رہا ایک ایمان افروز منظر!

مؤرخ ۱۹ دسمبر بروز پیر بعد نماز فجر مسجد مبارک میں غیر ممالک سے آئے ہوئے ہمانان کرام کا تعارف ہوا۔ سب سے پہلے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسم احمد صاحب نے فرمایا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سلائے کے جو اغراض و مقاصد بیان فرمائے ہیں ان میں سے ایک یہ ہے کہ اجاب ہر سال جو مختلف علاقوں سے آتے ہیں وہ آپس میں متعارف ہوں اور اس طرح محبت و اخوت میں ترقی کریں۔ چنانچہ باہر سے آئے ہوئے دُود کے نمائندگان نے اپنا تعارف یوں کیا۔

۱۔ محترم الحاج مظفر احمد صاحب ظفر :- سب سے پہلے امریکی وفد کے امیر محترم الحاج مظفر احمد صاحب ظفر نے اپنا اور عمران وفد کا تعارف کر لیا۔ مسجد میں سب امریکی عمران کھڑے ہو گئے۔ دراز قد اور جسم شخصیت کے مالک یہ تمام افراد کامل اسلامی لباس میں ملبوس اور شہار اسلامی کے پابند خلوص و محبت کے پیکر دیکھنے والوں کیلئے نہایت درجہ ایمان افروز نظارہ پیش کر رہے تھے۔ ان میں سے ہر شخص حضرت مسیح موعود کی نسبت کا ذاتی طور پر زندہ ثبوت ہے۔ زاد ہم اللہ عنما و محرفہ۔

محترم مظفر احمد صاحب اپنے ساتھیوں کا تعارف کرنے کے بعد جب اپنے ملک امریکہ کے احمدی بھائیوں کی طرف سے سلام اور درخواست دعا پیش کرنے لگے تو شدت جذبات کے سبب بے اختیاری کے عالم میں آپ کی آنکھوں سے آنسو بہنے لگے اور بڑی مشکل سے بھری ہوئی آواز میں کہا کہ آپ لوگ امریکہ میں احمدیت کی ترقی کے لئے دعا کریں۔ پچھلے سال حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے امریکہ کا دورہ فرمایا تھا۔ حضور ہی وہ پہلے خلیفہ اسلام ہیں جنہوں نے امریکہ کا دورہ فرمایا۔ اب خلافت کے ساتھ وابستگی کے نتیجے میں ہی ہمارے لئے نجات اور فتح و نصرت مقدر ہے اور نظام خلافت کے بغیر ہماری کوئی ترقی نہیں۔

محترم مظفر احمد صاحب ظفر کے وجود میں جب ترویٰ اعینہم لفضیض من الدعویٰ کا سچی اور پراثر نظارہ اجاب نے شاہد کیا تو اس کے نتیجے میں ساری مسجد میں حاضرین بھی رقت سے بھر گئے۔ وہ ایک عجیب پر کیف نظارہ تھا جو دیکھنے سے تعلق رکھتا تھا۔ اس کی حقیقت الفاظ میں بیان کی جانی ممکن نہیں۔

۲۔ محترم شمس الدین صاحب فحی :- اس کے بعد جزائر مجھی سے تشریف لائے ہوئے وہاں کے باشندے محترم شمس الدین صاحب نے اپنا اور جزائر فحی کی جماعت کے اجنبیہ کا تعارف کر لیا۔ آپ نے بتایا کہ جزائر

فحی میں جماعت احمدیہ ۱۹۴۰ء میں قائم ہوئی۔ اس مختصر عرصہ میں جماعت نے تیزی سے ترقی کی اور مختلف جزائر میں ہماری کمی مسجدیں بن چکی ہیں اور حال ہی میں جزیرہ SOOBA میں جہاں ہمارا تبلیغی مرکز ہے، تیس لاکھ روپے کے خرچ سے ایک بہت بڑی مسجد اور تبلیغ اسلام کا تبلیغی مرکز بن رہا ہے۔

آپ نے دوران تقریر فرمایا کہ جزائر فحی میں سے rate lines گزرتی ہیں اور اس line کا دوسری طرف کل ہے تو اس طرف آج ہے یعنی بارہ گھنٹے کا فرق ہے۔ گویا کہ اس علاقہ کو زمین کا کنارہ بتایا جاتا ہے۔ اس طرح بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ الہام پورا ہوا کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔"

آپ نے بھی نہایت رقت بھرے انداز میں اپنی جماعت کی طرف سے سلام عرض کرتے ہوئے دعا کی درخواست فرمائی۔

۳۔ محترم ہدایت اللہ صاحب حبش جرمنی آپ نے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے دو درجن جرمنی دوستوں کو عیسائیت ترک کر کے اسلام کی آغوش میں آنے کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ پچھلے سال جلسہ سالانہ کے ایام میں کشمیر سے ایک عیسائی بھائی یہاں جلسہ سالانہ کے دنوں میں آئے تھے۔ خدا تعالیٰ نے انہیں یہاں کے مختصر قیام میں احمدیت قبول کر کے مسیح محمدی کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی تھی۔ اس سال انہیں جرمن سے یہاں آکر جلسہ میں شرکت کی توفیق ملی۔ ان کا مورخ عبداللہ ہے۔ جب موصوف اپنے کے لئے کھڑے ہوئے تو ایسا معلوم ہو رہا تھا کہ کوئی دردیش صوفی بھائی کھڑے ہیں۔ پچھلے سال وہ مسیح نامہری کا متبع بن کر تپتی کی شکل دشمنیت میں آئے تھے لیکن آج وہ مسیح محمدی کے متبع ہونے کی حالت میں ایک صوفی کی شکل میں ہمارے سامنے نظر آ رہے ہیں۔

۴۔ محترم شمشیر سوکھ صاحب فاریشی اخیر میں محترم مولوی شمشیر سوکھ صاحب نے اپنا تعارف کر لیا۔ آپ فاریشی کے رہنے والے ہیں اور آج کل افریقہ کے ملک ایٹوری کو سٹ میں مبلغ اسلام کے طور پر خدمات بجالا رہے ہیں۔ آپ نے فاریشی کی جماعت احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا خدا کے فضل سے وہاں جماعت بہت ترقی پذیر ہے۔ وہاں اب تین ہزار سے زائد احمدی آباد ہیں اور مختلف علاقوں میں (آگے صفحہ پر ملاحظہ فرمائیے)

منقولات

کیا حضرت عیسیٰ کے تئیں وہ پائی تھی؟

← حضرت تبھی پیٹر پیشیا سیلیسی
ایک جرمن فاضل ریڈریز فیبر قیصر اپنی نثری کتاب میں یہ بحث کرتے ہیں کہ صلیب کے زخم مندمل ہونے کے بعد (حضرت) مسیح نے اپنی والدہ (حضرت) مریم اور اپنے حواری تھوما کی معیت میں مشرق کا سفر اختیار کیا اور بالآخر کشمیر میں مقیم ہوئے جہاں انہوں نے قدرتی بواعث سے دفات پائی۔ اور سرسری نگر کے نزدیک روضہ بل کے حجرے میں مدفون ہوئے۔

ان دنوں یہاں امریکہ میں ایک تازہ ترین مقالہ خصوصیت سے جاذب توجہ ہے۔ دراصل اس نے ایک طوفان بپا کر دیا ہے اور یہ عوام کے جاہلانہ بحث و مباحثہ کا موضوع بن گیا ہے میزبانوں اور ہمالوں کی باہمی روایتی دستاویز گفتگو اس کے جذباتی اور اشتعال انگیز تبادلہ خیالات میں اُلجھ جاتی ہے۔

اس مقالہ اور نظریہ پر اکثر لوگوں کی جانب سے غلطی کے جا رہے ہیں اور اس کو مطون سلوب اور سخی کیا جا رہا ہے کیونکہ یہ آج کی دنیا کے دور رس اور مقدر مذاہب میں سے ایک یعنی عیسائیت کے قلب پر شدید ضرب لگاتا ہے۔

اس نظریہ کے تحت بڑی سادگی سے یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ (حضرت) عیسیٰ کشمیر میں فوت ہوئے تھے جرمن فلاسفر اور مفکر ریڈریز فیبر قیصر اپنی حالیہ مطبوعہ کتاب یعنی "عیسیٰ نے کشمیر میں دفات پائی تھی" میں تفصیل سے بحث کرتے ہوئے رقمطراز ہیں کہ مسیح نہ تو صلیب پر چڑھے اور نہ ہی مرگے دوبارہ جی اٹھے بلکہ صلیب کے زخم مندمل ہونے کے بعد انہوں نے والدہ (حضرت) مریم اور محبوب حواری تھوما کے ہمراہ مشرق کا سفر اختیار کیا (حضرت) مریم تو سفر کی صعوبتیں برداشت نہ کر سکیں اور بمقام مری دفات پاگئیں جو ہندو سرحد کے قریب واقع ہے (حضرت) عیسیٰ نے اپنی زندگی کا از سر نو آغاز کرتے ہوئے کشمیر میں اقامت اختیار کر لی اور وہیں ان کی آئندہ نسل چلی اور سرسری نگر کے ایک باشندہ مسیحی صاحبزادہ بشارت سلیم خود کو (حضرت) عیسیٰ کی اولاد کہتے ہیں اور ان کے پاس آج بھی جو شجرہ موجود ہے اس کا سلسلہ نسب حضرت عیسیٰ سے جا ملتا ہے) فیبر قیصر کا مقالہ یہ زبرد دعویٰ کرتا ہے کہ (حضرت) عیسیٰ نے کافی پیرانہ سالی میں قدرتی بواعث سے دفات پائی اور روضہ بل کے زمین دوز حجرے واقع (محلہ) خانیا سرسری نگر میں مدفون ہوئے.... ستانے جنوں ہند کا سفر اختیار کیا اور وہیں پر اپنے آقا کی تعلیمات کی تبلیغ و اشاعت کرتے ہوئے دفات پائی۔

کوئی بھی شخص ان تمام دلائل کو دراز ہم اور جذباتی کہہ کر رد کر سکتا ہے۔ جبکہ یہ بالخصوص اس مذہب پر اثر انداز ہوتے ہیں جس سے دنیا کے قریباً ایک ارب افراد وابستہ ہیں اور جو بائبل کے پیش کردہ مسیح کے نظریہ حیات کو ناقابل اعتراض طور پر تسلیم و قبول کرتے ہیں اس کے ساتھ ساتھ فیبر قیصر پر معاند مسیح یا غیر معقولیت کا فذئی ٹکانا بھی غیر مناسب ہوگا کیونکہ ان کی یہ عالمانہ سعی ایک دلچسپ اور خزالا نقطہ نظر پیش کرتی ہے۔ آپ بیشک ان کے افذ کردہ تنازع کو قبول تو نہ کریں لیکن یہ آپ کی توجہ لائقاً منبذل کرائیں گے۔

اگرچہ فیبر قیصر چدر دانہ تنقید و تبصروہ بالنتفصیل کرتے ہیں تاہم اپنا پہلا تفصیلی شہادتوں سے بچاتے جاتے ہیں اور انہوں نے کوئی بھی دعویٰ سلطنت کی بنیاد پر نہیں کیا ہے گو کہ مذہب اسلام کی تحریک احمدیت (جو (حضرت) مسیح کے تعلق کشمیر پر شدت سے زور دیتی ہے) فیبر قیصر کے اس نظریہ اور مقالہ میں اہم حتمی کردار ادا کرتی ہے۔ لیکن وہ اپنے کتاب کے مقدمہ میں اس سے نا تعلق کا اظہار کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ یہ کتاب کوئی "احمدیہ ٹریکٹ نہیں ہے بلکہ مختلف حقائق کی تلاش و جستجو ذاتی مدد جہد کا نتیجہ ہے جو حیات مسیح کے پراسرار پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہیں"

اس جرمن فاضل کی تحقیق میں دراصل حیات مسیح کے کشمیری زاویہ نگاہ سے متعلق وہ ہمالیاں خیز سوالات ہیں جن کے ضمن میں بائبل غامض ہے (مثلاً (حضرت) مسیح اپنی پیدائش اور بارہ سال کی عمر کے دوران کہاں تھے؟ پھر تیرہ سال (جب وہ کم ہوئے اور پھر کلیسیا میں ہے) اور ۲۹ سال جبکہ انہوں نے یوحنا سے پتہ لیا کہ درمیانی عمر میں کہاں

و ہے؟ (نثر) بائبل ان دفتوں کا کیوں تذکرہ نہیں کرتی؟ مزید برآں پلاطوس اس حقیقت سے اگاہ ہوتے ہوئے کہ سمیت کا دن شروع ہونے کے بعد کسی قیدی کو صلیب پر لٹکا ہوا نہیں چھوڑا جاسکتا تو پھر کیوں اس نے مسیح کو جمعہ کے دن بعد دوپہر صلیب دے جانے کا فیصلہ کیا؟ پھر اگر درحقیقت مسیح مرگے زندہ ہو اٹھے تھے اور آسمان پر اٹھائے گئے تھے تو قبر کے پتھر کے لڑھک جانے کی کیا ضرورت تھی؟

بطور عیب چینی تو یہ استدلال درست معلوم ہوتا ہے کہ بائبل ان دفتوں اور زخموں کو بدیں دہر نظر انداز کر دیا کہ یہ مذہب عیسائیت کے لئے اور خود اپنی ذات میں غیر اہم اور غیر ضروری تھے۔ مگر فیبر قیصر کے بقول ایسا نہیں ہے گذشتہ صدی کے اواخر میں جبکہ ایک روسی سیاح نکولائی نوٹو دتھ کشمیر کے لدافی خطوں کی چھان بین کر رہا تھا تو لہہ میں ہمیں نامی لامائی فائقہ میں اس کو الف تا ۲۸ ہزار مکتوبات ملے جن میں ایک (حضرت) "عیسیٰ" اور دیگر مختلف انبیاء کی موانح درج تھیں لسانی اور خطاطی تجزیہ کے بموجب فیبر قیصر نے استنباط کیا ہے کہ عیسیٰ - یوز - یوز - یوز عیسیٰ اور یوزا (حضرت) مسیح کے ہی نام کی مختلف صورتیں ہیں۔ نکولائی نوٹو دتھ کی تحریر کے بموجب یہی "عیسیٰ" اسرائیل کے ملک میں پیدا ہوئے.... ان کے والدین غریب اور نادار تھے.... خدا تعالیٰ نے حق و عداقت پر ثابت قدم رہنے کے عوض اس فائدہ پر انعام فرماتے ہوئے ان کے اکلوتے بچے کو اپنے فضل سے ان لوگوں کی نجات دہندگی و استغاری کے لئے منتخب فرمایا جو بیماریوں میں مبتلا اور قیودات میں پڑے ہوئے تھے جب عیسیٰ تیرہ سال کی عمر کو پہنچے یعنی اس وقت جب ایک اسرائیلی شادی کرتا ہے تو اپنے والدین کے گھر سے خفیہ طور پر غائب ہو گئے اور یہ دشلم چھوڑ کر عازم سندھ ہوئے۔

پھر یہ دستاویز حضرت عیسیٰ کے سفر کو بیان کرتی ہے۔ اور یہاں فیبر قیصر اس سیاحت کے ہر پہلو پر اس وقت کے دیگر تاریخی رسالوں کے حوالے دیتے ہیں.... انہوں نے سندھ کو عبور کیا اور "انجواب یا پانچ دریاؤں کے علاقہ میں بحیثیت مدعی نبوت مقیم ہوئے اس کے بعد ہندوستان کے دیگر مختلف حصوں یعنی بنارس، مگن ناتھ اور راج گریا بھی گئے اور وہاں چھ سال تک قیام کیا لوگ ان کے گرد جمع ہوتے تھے اور ان کی تعلیمات کو سنتے تھے.... لیکن جب انہوں نے انسانی مسادات کی تبلیغ کی تو برہمن براہمنیت ہو اٹھے کیونکہ کوئی بھی تحریک جو برہمن اور شودر کو برابر ٹھہراتی ہے ان کے نزدیک مذہبی بے حیاقی اور بے ادبی کے مترادف تھی، چنانچہ براہمنوں نے نکولائی کی ترجمانی کے بموجب انہیں ستا اور ایذا دینا شروع کر دیا تو وہ مجبوراً ہمالائی خطوں کی طرف فرار ہو کر ایران پہنچے اور وہاں سے وہ ۲۹ سال کی عمر میں پھر واپس یہ دشلم پہنچے (فیبر قیصر اپنے اس مفروضہ کو دستاویز، ترجمہ اور حوالہ جات کی فوٹو کاپیوں سے بھی ثابت کرنے کی سعی کرتے ہیں) واقعہ صلیب کے بعد دراصل ہندوستان کی ابتدائی کشش اور لگاؤ نے ہی (حضرت) مسیح کو یہاں دباہ آنے پر اکسایا فیبر قیصر کی یہ دلیل کہ (حضرت) مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے پھر زخمی راستہ اختیار کرتی ہے۔ اڈل وہ اس بات پر زور دیتے ہیں کہ پلاطوس کی ہمدردیاں اڈل تا آخر (حضرت) مسیح کے ساتھ تھیں۔ چنانچہ بطور ثبوت وہ پلاطوس کا ۳۲ عیسوی کا خط بنام مسیز ز پیش کرتے ہیں جس میں یہ ردی افسر علی الاعلان حضرت مسیح کو خدا کا بیٹا تسلیم کرتا ہے۔ یہ خط روم کی دینکن لائبریری آج بھی موجود ہے یہی وجہ تھی کہ پلاطوس نے صلیب کی کاہنوں کو جمعہ کی دوپہر تک التوا میں رکھا تاکہ (حضرت) مسیح زیادہ دیر صلیب پر نہ رہ سکیں۔

دوم یہ کہ (حضرت) مسیح اس وقت تک زندہ تھے جب ان کو صلیب سے اتارا گیا تھا۔ فیبر قیصر طبی شہادت کا حوالہ دیتے ہوئے کہتے ہیں کہ خون صرف مردہ آدمی کے زخموں سے ہی بہتا ہے۔ لیکن جب (حضرت) مسیح کے پہلو میں ردی سردار نے ہمالا چھو یا تو خون اور بیانی ملی ملی صورت میں بہہ نکلا تھا۔ آخر میں وہ یہ بحث کرتے ہیں کہ پھیپھوں کے رسم درناح کے برعکس (حضرت) مسیح کو سطحی قبر میں نہیں دفنایا گیا بلکہ ایک وسیع گروہ نما مزار میں رکھا گیا جس میں ہوا کا باسانی گذر ہو سکے جیسا کہ (بعد میں) اطباء نے ان کے زخموں کی دیکھ بھالی کی تھی۔

اپنے دلائل کی مزید تائید میں فیبر قیصر جرمن النی ٹیوٹ آف اسٹوٹگٹ کے ڈاکٹر کرٹ برنا کے ۱۹۵۹ء کے پوپ جان ۲۲ دیں کے نام ارسال کردہ خط کا بھی حوالہ دیتے ہیں اس میں ڈاکٹر برنا اس کفن کا تجزیہ کرتے ہیں جس میں (حضرت) مسیح کو صلیب سے اتارنے کے بعد لپیٹا گیا تھا کیڑے پر جسمانی گوشت پوست کا مرسمہ خاکہ اور جسم کی رطوبت اور زخموں کے دھبے واضح طور پر انکشاف کرتے ہیں کہ اس کفن میں درج ذیل دینکن میں موجود ہے) ایک ذمی نفس اور ذمی روح ہستی کو ہی لپیٹا گیا تھا۔ ڈاکٹر برنا (ذاتی مشاہدہ)

اعلانات نکاح

جلد سالانہ قادیان کے موقع پر مورخہ ۱۹/۱۲ کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد مبارک قادیان میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا اور ایجاب و قبول کے بعد اجتماعی دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان جملہ رشتوں کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت اور شہرت و شہرت بنائے۔ آمین۔

ناظر و دعوت و تبلیغ قادیان

۱۴۔ عزیزہ صبیحہ بیگم صاحبہ بی بی اسے آنرز بنت مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب بھگلپور کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۵۔ عزیزہ امۃ الحسنیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۶۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۷۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۸۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۹۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۰۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۱۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۲۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۳۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۴۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۵۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۶۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۷۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۳۔ عزیزہ ممتازہ بانو صاحبہ بنت مکرم عبد الباقی صاحب بھگلپور کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۴۔ عزیزہ صبیحہ بیگم صاحبہ بی بی اسے آنرز بنت مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب بھگلپور کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۵۔ عزیزہ امۃ الحسنیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۶۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۷۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۸۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۱۹۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۰۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۱۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۲۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۳۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۴۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۵۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۶۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۷۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۸۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

۲۹۔ عزیزہ امۃ الباقیہ صاحبہ بنت مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلیڈ کا نکاح مورخہ ۲۵/۱۲ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ مقامی قادیان نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

منقولات یقینہ صفحہ ۸

تفہیم سے بیان کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ طوزن کے کفن میں جس شخص کو بھی لپیٹا گیا تھا وہ مردہ نہیں تھا۔

فیصیر قیصر کا مقالہ یہ تو تسلیم کرتا ہے کہ اگر (حضرت) مسیح فلسطین میں ہی قیام رکھتے تو ان کو خطرات کا سامنا نہ ہوتا مگر اسی نے ان کو مشرق کے سفر پر آمادہ کیا لیکن اس کے ساتھ ساتھ وہ ایک دوسری انوکھی وجہ بھی سامنے لاتے ہیں کہ (حضرت) مسیح کو اپنے مشن کے حصہ اول میں حق و راستی اور مذہب عیسائیت کا پیغام اپنی اسرائیل کو پہنچانا تھا لیکن مشن کے ثانوی حصہ میں انہیں اسرائیل کے گمشدہ قبیلوں کو تلاش کرنا اور ان میں خدا کے کلمات کو پھیلانا تھا۔ فیصیر قیصر کے بقول (حضرت) مسیح نے اپنی کثیر کی حیثیت تو نہیں بعینہ اپنی کوشش اور جدوجہد کی۔

یہ خبر من اسکا کہ ایک ناقابل تردید وضاحت پیش کرتے ہوئے یہ بھی بحث کرتے ہیں کہ دراصل کشمیر اور افغانستان کے لوگوں کی دراصل اسرائیلی ہے۔ فیصیر قیصر اس امر کے بھی مدعی ہیں کہ وہ یوش مرگ میں ایک ایسے طبقہ سے بھی اتفاقاً ہے جو خود کو اولاد اسرائیل کہتے ہیں اور حضرت مسیح کے مزار سے عقیدت رکھتے ہیں اور یہ لوگ سری نگر کے شمال میں واقع (حضرت) موسیٰ کے مزار پر بھی نذرانہ عقیدت پیش کرتے ہیں جس کے متعلق ان کا خیال ہے کہ یہ حضرت موسیٰ کے جسد خاکی کا امین ہے۔

اگر بائبل کی بعض کمیوں اور خامیوں نے فیصیر قیصر کو اس تحقیق پر ابھارا ہے تو ان کی کتاب کا مطالعہ جن میں متعدد غیر وضاحت شدہ حوالات میں مبتلا کر دیتا ہے جس میں ایک اہم ترین سوال یہ ہے کہ جب عیسائیت کی بنا تقویٰ اور سچائی پر ہے تو حواریوں نے اپنے پیروں کو جان بوجھ کر کیوں گمراہ کیا؟ یا با اتفاقاً دیگر حواریوں نے تصلیب اور رفع الی السماء کے واقعات و حادثات کو صرف اس لئے بائبل میں غلط اور غیر معمولی ڈرامائی انداز میں پیش کیا کہ وہ نوبیسویں کو مذہب عیسائیت میں لاسکتے؟ اور اگر عیسائیت ایسی ہی سچی اور معنوی بنیادوں پر استوار ہوئی ہے تو وہ وقت اور زمانہ کی کسویں طرح کا صیاب ہو سکتی تھی؟

اگر فیصیر قیصر نے ان آسان سوالوں پر بھی اظہار خیال کر دیا ہوتا تو شاید ان کا یہ مقالہ ناقدین کی یلغار کے مقابلہ پر بہتر مقام پر رکھا ہوتا۔ (نوالہ ٹائمز آف انڈیا ۲ نومبر ۱۹۷۷ء)

نور پختہ۔ بائبل میں تشریف و تبدل کو تو عیسائی دنیا بھی قبول کرتی ہے۔ پھر وہ ان تک حواریوں کی

حضرت بابانانک کے غم و غم پر مختلف مقالے

احمدی مبلغین کی تقاریر

۱ لکھنؤ

۲۵ نومبر کو خاکسار تبلیغی تربیتی دورہ پر نکلتا وارد ہوا۔ اس روز حضرت بابانانک کا جنم دن سکھ دوست بڑی دھوم دھام سے منایا گیا۔ عزیزم سیٹھ داؤد احمد صاحب قائد فلس خلام احمدیہ اور محترم ڈاکٹر اشفاق احمد صاحب کی کوشش سے خاکسار کو رات آٹھ بجے تقریر کا موقع دیا گیا۔ جس میں خاکسار نے حضرت گورونانک کے فلسفہ توحید اور اتفاق و اتحاد اور اصلاح نفس کی پاکیزہ تعلیمات پر گوربانی اور قرآن کریم کی تعلیمات کی روشنی ڈالی۔

بفضلہ تعالیٰ خاکسار کی تقریر حاضرین کو اس قدر پسند آئی کہ وقت کی قلت کے باوجود دوبارہ تقریر کے لئے مشتغولین نے خاکسار سے درخواست کی چنانچہ خاکسار نے دوسری تقریر بھی اسی موقع پر کی جو بہت پسند کی گئی۔ عزیزم سیٹھ داؤد احمد صاحب نے اس موقع پر لٹریچر بھی تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ پروگرام بہت اچھا رہا۔ فائدہ اللہ علی ذالک۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کے بہترین نتائج ظاہر فرماوے۔

خاکسار۔ عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

۲ پٹیالہ

مورخہ ۲۲ نومبر کو بھگلپور گورنور ہاؤس پر جمعہ کی گیارہ بجے کی طرف سے گورونانک جی ہمارے کے پارچے سب اٹھویں یوم روز پر ایک شاندار جلوس نکالا گیا۔ جلوس کی انتظامیہ نے خاکسار کو اس جلوس میں شریک ہونے اور اپنا پروگرام پیش کرنے کی دعوت دی۔ چنانچہ خاکسار نے برادر م سید عبدالغنی صاحب اور سید محمود احمد صاحب محترم جناب الدین صاحب انسپکٹریٹ المال (نزیل بھگلپور) کے ہمراہ جلوس میں شرکت کی۔ جماعت احمدیہ کو ایک ٹرک دے دیا گیا تھا۔ جس پر لاڈلے اسپیکر کا بہت عمدہ انتظام تھا۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کی طرف سے پروگرام کی پیشکش سید عبدالغنی صاحب کی فہم سے ہوئی۔ حضرت مسیح موعود کا منظوم کلام موقع کی مناسبت سے پیش کیا گیا۔ بعد ازاں خاکسار نے سیرت گورونانک جی پر ایک تقریر کی۔ جس کو سامعین نے دلچسپی اور غور سے سنا۔ شہر کے مشہور مقامات پر اسی قسم کا پروگرام پیش کیا جاتا رہا۔ جلوس کے اختتام پر انتظامیہ کلبھی کے صدر صاحب نے ہمارا شکریہ ادا کیا۔

بھگلپور۔ محمد حمید کوثر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ بھگلپور۔

۳ شہید آباد

مورخہ ۲۶ ستمبر سگھ سبھا حیدر آباد کے زیر اہتمام برلا مندر میں حضرت بابانانک دیو جی ہمارے کا جنم دن عظیم الشان طریق پر منایا گیا۔ آندھرا پردیش کے تقریباً دو ہزار سکھ صاحبان نے شرکت کی جماعت احمدیہ حیدر آباد کو خصوصی دعوت دی گئی خاکسار نے حضرت بابانانک کی سیرت پر تقریر کی جس کو بہت ہی پسند کیا گیا نیز وہ خدام نے بھی شرکت کی۔ جلسہ کے اختتام پر اسلامی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری مساعی میں شرکت ڈالے آمین۔

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد

سامعین سے ایک نئی جماعت کا قیام

گذشتہ دنوں آندھرا پردیش کے ساحلی علاقوں میں ایک ہولناک سیلاب آیا جس کے نتیجے میں ایک لاکھ سے زائد نفوس ہلاک ہو گئے۔ سوہیل کا علاقہ اس طوفان سے متاثر ہوا۔ اور انہوں نے روپے کا نقصان ہوا اس سیلاب کے بارے میں بتایا جاتا ہے کہ ۱۲۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے پانی اس علاقہ میں داخل ہوا۔ فٹ کی بلندی پر تھیں جبکہ ہوا کی تیزی ۱۲۰ میل فی گھنٹہ ریکارڈ کی گئی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے صرف بیس میل کا علاقہ جس میں متفرق مقامات پر افراد جماعت رہتے تھے وہاں سیلاب نہیں آیا جبکہ اس علاقہ کے دائیں بائیں جس قسم کی تنہا سیلاب کی وجہ سے ہوئی ہیں ان داستانوں کو سن کر ہی رونگٹے کھڑے ہوتے ہیں۔ خاکسار نے سیلاب کے فوراً بعد ساحلی علاقوں کا دورہ کیا ایک غیر مسلموں کی بستی کا شرف پاؤں جس میں سیلاب آنے سے پہلے ناکارہ فرض تبلیغ جاچکا تھا اور وہاں کی غیر مسلم آبادی اسلام سے متاثر ہے یہاں تک کہ ہمارے لکھتے انہوں نے نمازیں بھی پڑھی تھیں اور باقاعدگی سے عید منانے بھی پڑھے رہے ہیں۔ خاکسار

جب وہاں پہنچا تو وہاں کے نہیں لوجوان جو اس علاقہ میں معزز سمجھے جاتے ہیں کہنے لگے کہ باوجود اس کے کہ ایک میل دور ہماری بستی سے سمندر ہے لیکن ہم نے اس زمانے کے امام مہدی علیہ السلام کو مان لیا ہے اور ہم کشتی نوح میں سوار تھے اس لئے خدا تعالیٰ نے سمندر کی لہروں کو حکم دیا کہ وہ ہماری بستی میں نہ آئے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ وہاں ہم نے پہلی نماز ادا کی تھی وہاں تک تو سیلاب آیا لیکن اس کے آگے وہ حکم خداوندی کے تحت نہ بڑھا۔ یہ بھی اسلام کی صداقت کا ایک زبردست نشان ہے۔ چنانچہ فی الحال چار غیر مسلم میرے اس دور سے کے موقع پر بیعت کر کے اسلام میں داخل ہو گئے۔ الحمد للہ ان میں سے ایک لوجوان جلد سالانہ قادیان پر تشریف لائے۔ ان دنوں ان افراد کی تربیت محترم محمد یوسف صاحب احمدی کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل کرے۔ نیز متفرق ساحلی مقامات پر وہ افراد نے بیعت کی ہے ان سب کی اسنقاوت کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد

بھرت پور (راجستھان) میں جماعت انگریزی تبلیغی مرکز کا افتتاح

ضلع آگرہ میں بھرت پور کی جگہ تمام یوپی و راجستھان بھرت پور میں میلہ ہاؤس لگنے کے لحاظ سے مشہور ہے اور یہ "ہاٹ" دسہ کے چند روز قبل سے پارچے سات روز بعد تک لگتے رہتے ہیں۔ اس موقع سے فائدہ اٹھانے اور پیغام حق ان بھولی بھولکی روحوں تک پہنچانے کا پروگرام خاکسار و مکرم ماسٹر ریاض احمد خان صاحب مدبر جماعت و مکرم شان محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ نے مورخہ ۲۲ کو بعد نماز جمعہ بنا یا بعد ازاں رات کو ہی گاڑی سے بھرت پور پہنچے جسے ہوتے ہی لٹریچر اپنے اپنے قصبوں میں پھیلانے اور میلہ کی طرف بلانے سے شروع کیا۔ متاخر دنیا پیسے خرچ کر کے خرید رہی تھی اور ہم متاخر آخرت مفت ہانڈل کی سوچ رہے تھے کہ اتنے میں مسلمانوں کا ایک وفد پارچے سات آدمیوں پر مشتمل مل گیا۔ متاخر تبادلہ خیالات کے بعد چند کتابیں دی گئیں۔ جس و انہوں نے شکریہ کے ساتھ قبول کیا اور مزید خواہش ظاہر کی اور اپنا پتہ لکھ دیا کہ ہمیں مذہبی لٹریچر سے نہایت دلچسپی ہے۔ بعد ازاں اچھے لوگوں سے سارا دن ملاقات ہوتی رہی اور سیرت اور پیغام حق پڑھایا جاتا رہا۔ تقریباً ایک عرصے میں وہ (جگہ کا نام) کے ایک مولوی صاحب سے ملاقات ہوئی۔ حضرت مسیح موعود کی کتاب کشتی نوح کا خلاصہ (ہماری تعلیم) اور عقائد احمدیت اور شان خاتم النبیین وغیرہ کتب ہم نے پیش کیں۔ آپ نے شروع کے صفحات سے چند سطریں پڑھیں اور فوراً کتابیں واپس کر دیتے۔

ڈیڑھ بجے واپس قلعہ کی طرف آئے راستے میں کئی دوستوں کو اور بھی تقسیم کیا۔ ایک ہندو لوجوان بے پور یونیورسٹی کے بی اے فائنل کے طالب علم تھے اور انھوں نے مذہبی کتابوں کو پڑھنے کا نہایت ہی شوق ظاہر کیا چند کتابیں انھیں دی گئی۔ جامع مسجد بھرت پور کے امام صاحب سے بھی ملاقات کی گئی اور لٹریچر دیا گیا۔

مورخہ ۲۶ کو ضلع متھرا میں مکرم نور محمد صاحب احمدی کی دعوت پر خاکسار و مکرم سیکرٹری صاحب تبلیغ گئے۔ ایک آریہ صاحب سے مکرم نور محمد صاحب نے ملاقات کروائی انھوں نے ہمارے مذہب کی جانکاری کی شدید تڑپ ظاہر کی اور بتایا کہ میں نے ہندو مذہب کی جگہ کتب پڑھ لی ہیں اطمینان قلب حاصل نہیں ہوا ہے۔ مذہب کی صحیح راہ مجھے بتائی جائے تاکہ میں تسلی پاؤں اس پر خاکسار نے ہندی لٹریچر میں سے چند کتابیں دیں۔ بعد ازاں متھرا شہر میں پروگرام کے مطابق لٹریچر بانٹا گیا جامع مسجد متھرا میں مفتی صاحب سے بھی ملاقات ہوئی۔ اس کے بعد ہم لوگ واپس اپنے مقام پر پہنچ گئے۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی کو شرف قبولیت بخشے اور غلبہ اسلام کے دن جلد دکھائے آمین۔

خاکسار۔ بشارت احمد محمود مبلغ سلسلہ عالیہ یوپی۔

درخواست دعا

۱۔ میرے چچا محترم حکیم عبدالرحمن صاحب انبہ شریفی سید محمد واز سے بیمار ہیں جلد بزرگان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت کا مل و عاجزہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ سلطان احمد لکھنؤ۔

۲۔ مکرم عبدالحمید صاحب عثمان آباد کی انبہ شریفی صاحبہ سے دعا ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت کا مل و عاجزہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ سلطان احمد لکھنؤ۔

۳۔ احباب کرام سے دعا ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت کا مل و عاجزہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ سلطان احمد لکھنؤ۔

رؤیتِ داد جاسکے لائقان (بقیہ)

قادیان میں شادی کی دو تقریب

① مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۶ء کو مکرم عصمت بیگم صاحبہ بنت مکرم غلام حسین صاحب درویش کی تقریبِ رخصت نامہ عمل میں آئی۔ اس سے قبل ان کا نکاح مکرم ابوالخالد زہیر احمد صاحب آبن کالکتہ کے ساتھ ہو چکا تھا۔ چنانچہ ساڑھے گیارہ بجے نوار ٹرہمان خانہ میں (جہاں کہ براتی مقیم تھے) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے تلاوت و نظم کے بعد اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں رات مکرم غلام حسین صاحب درویش کے مکان پر گئی۔ وہاں بھی تلاوت و نظم کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد نماز جمعہ تقریباً ۳ بجے رات وہیں کو لے کر کالکتہ کے لئے روانہ ہوئی۔

② مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۶ء کو مکرم عبدالعزیز صاحب اصغر ابن مکرم عبدالعظیم صاحب درویش قادیان کو تقریبِ شادی عمل میں آئی۔ اس سے قبل ان کے نکاح کا اعلان مکرم عظیم بیگم صاحبہ فاروقی بنت مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی جے پور کے ساتھ ہو چکا تھا۔ چنانچہ بعد نماز جمعہ عصر مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں رات مکرم خلیل الرحمن صاحب کے مکان پر گئی (جہاں وہاں والوں کا قیام تھا) وہاں پر بھی تلاوت و نظم کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۶ء کو مکرم عبدالعظیم صاحب درویش نے دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہر درشتوں کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت کرے۔ اور شہر شہرت حسنہ بنائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر بیکار)

۷ مسجدیں اور تبلیغی ادارے ہیں۔ آپ نے اپنے بعض تبلیغی واقعات بیان فرمائے۔ یہ تمام تقابیر انگریزی زبان میں ہوتی تھیں۔ اور مکرم مولانا امین صاحب ہر تقریب کے بعد اردو میں خلاصہ سنلتے رہے۔

بہر حال یہ تقریب بہت ہی ایمان افروز اور یقین کو جلا بخشنے والی تھی۔

نکاحوں کا اعلان

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب و عشاء محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مسجد مبارک میں ۱۵ نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ مسنون آیات کی تلاوت کے بعد آپ نے فرمایا کہ انسانی زندگی میں خوشی اور غم کے مواقع آتے ہی رہتے ہیں۔ فطرتِ انسانی کے اس تقاضا کو ملحوظ رکھتے ہوئے ایسے مواقع پر خدا تعالیٰ نے اپنی یاد کو مقدم رکھنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ نسلِ انسانی کو جاری رکھنے کے لئے اسلام نے رشتہ ازدواج کو قائم فرمایا۔ مختلف مذاہب میں شادیوں کے مختلف طریقے اور رسم و رواج پائے جاتے ہیں۔ لیکن اسلام نے اس تقریب کی بنیاد تقویٰ پر رکھی ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے دورانِ خطاب فرمایا کہ خوشی کے مواقع پر بعض اوقات کچھ غم کی یاری بھی کر دینی لینے لگتی ہیں۔ چنانچہ آج جن کے نکاحوں کا اعلان کرنے والا ہوں ان میں سے ایک

ہمارے حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل رضی کی بیٹی کا بھی ہے۔ آنحضرت نے حضرت مولوی صاحب کی جلیل القدر خدمات کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا کہ یہ پہلا موقع ہے جب ہم آپ کی غیر موجودگی میں یہ جاسکے لائقان منعقد کر رہے ہیں۔

اس کے بعد آپ نے ایجاب و قبول کروا کر ان رشتوں کے بابرکت ہونے کیلئے دعا فرمائی۔

دیگر

یہ بات خاص کر قابل ذکر ہے کہ مورخہ ۲۰ دسمبر بعد اختتامِ جلسہ یہاں کی جنتا پارٹی کی طرف سے اور مورخہ ۲۱ دسمبر کو یہاں کے سابق ایم ایل کے لئے کم سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ کی طرف سے تمام معزز مہمانوں اور مقامی عہدیداروں کے اعزاز میں ٹی پارٹی دی گئی۔

مورخہ ۲۱ دسمبر کو غیر ملک سے آئے ہوئے تمام مہمانانِ کرام ربوہ کے لئے تشریف لے گئے جہاں وہ جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے بعد اپنے اپنے وطنوں کو واپس جائیں گے۔

ایسی طرح ہندوستان کے مختلف ضلعوں سے آئے ہوئے مہمانانِ کرام بھی اپنے اپنے پروگرام کے مطابق اپنے وطن کو روانہ ہو گئے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والوں کے حق میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو دعائیں کی ہیں وہ سب کے حق میں قبول فرمائے۔

درخواست پائے دعا

۱۔ الحمد للہ کہ انڈین میڈیکل ایسوسی ایشن نے خاکسار کو نیلوشپ سے نوازا ہے۔ اور سبھی میں ہونے والے کنونشن مورخہ ۲۷ دسمبر میں خاکسار کو مدعو کیا ہے۔ اس خوشی میں خاکسار نے ۲۵ روپے درویش فنڈ اور ۱۵ روپے اعانتِ بدر میں ارسال کئے ہیں۔

خاکسار: شمیم احمد۔ آ رہ۔ بہار۔
باب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو علم و فضل میں برکت دے۔ اور مزید ترقیات سے نوازے۔ (ایڈیٹر)

۲۔ اس سال جاسکے لائقان قادیان کے موقع پر خاکسار کو اپنی اہلیہ محترمہ بشری نسرین صاحبہ کے ساتھ برکت کی توفیق ملی۔ الحمد للہ۔ اپنے کاروباری مشکلات کے ازالہ۔ دینی و دنیاوی ترقیات اور نیک نتائج اولاد کے لئے جملہ اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: نقار احمد ابن محترم سیٹھ محمود احمد صاحب چنتہ کنتہ۔
۳۔ مکرم شیخ محمود صاحب سیکرٹری جماعت احمدیہ شیوگہ کی تین لڑکیاں ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو نیک صالح اور لمبی عمر پانے والا لڑکا عطا فرماوے۔
خاکسار: فیض احمد۔ مبلغ سلسلہ احمدیہ شیوگہ۔

دعائے مغفرت

۱۔ مکرم سید عبدالحمید صاحب دکنی سیکرٹری تعلیم جماعت احمدیہ بنگلور گذشتہ دنوں وفات پا گئے ہیں۔ اتنا اللہ و اتنا اللہ راجعون۔ موصوف سلسلہ احمدیہ کے مخلص خادم تھے۔ قبولِ اعدیت کے برخلافین نے ان کا عرصہ حیات تنگ کیا۔ ملازمت سے بھی معطل کیا گیا لیکن آپ ثابت قدم رہے۔ حضور ایدہ اللہ کی دعاؤں کے طفیل انہیں ملازمت میں بحال کر لیا گیا۔ جماعت کی تعلیم و تربیت اور تبلیغ حق کا خوب جوش رکھتے تھے۔ اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو جنت الفردوس اعلیٰ علیین میں مقامِ قرب عطا کرے۔ اور پسماندگان کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشے۔

خاکسار: بی۔ ایم۔ عبدالرحیم۔ صدر جماعت احمدیہ بنگلور۔
۲۔ پاکستان سے یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے کہ میری خوشدامن صاحبہ مورخہ ۲۷ کو وفات پا گئی ہیں۔ انشاء اللہ و اتنا اللہ راجعون۔ مورخہ ۲۸ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی۔
اجاب مرحوم کی بلذی درجات اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق ملنے کے لئے دعا فرمادیں۔
خاکسار: عمر دین (ڈرائیور) درویش قادیان۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
PHONES: - 52325/52686 P.P.

عطری

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سولہ اور ربڑ شیت کے سینڈلے، زنانہ و مردانہ چپٹوں کا واحد مرکز

چیل پروڈکٹس کانپور
مکھنیا بازار ۲۹/۳۲

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کیلئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

آٹو ونگس

AUTOWINGS
32 SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY.
MADRAS. 600004.
PHONE No. 76360.

جلسہ سالانہ منعقد ہو رہا ہے۔ مجھے امید اور یقین ہے کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب باقی سال کے پیر و کار اپنے اس اجتماع میں ملی کر ایسی تجاویز و ذرائع پر اپنی توجہ مرکوز کریں گے جن سے باہر تعاون اور دلوں میں ملاپ پیدا ہو۔ اور اس طرح یہ بانٹ نکلے میں سیکولزم اور قومی یک جہتی ہو۔ علیحدگی اور اتحاد انسانیت جو مذہبی تعلیمات کا لب لباب ہے اور بنیادی اصول اور پائیدار امن پیدا کر سکتا ہے۔ میں اس مبارک تقریب پر اپنی طرف سے کلمہ خیر و برکت متناؤں کا اظہار کر رہا ہوں۔

جماعت احمدیہ کے ۸۶ ویں جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۶۶ء موقعہ پر کے معززین کے پیغامات

۱۔ شہری اہل بہاری باجماعتی وزیر خارجہ حکومت ہند

وزیر خارجہ جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کرنے کے لئے فرسند دعوت نامہ کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔

۲۔ شہری ایم ڈی نندن بہوگتا وزیر پٹرولیم کیمیکلز و فرٹیلائزرز حکومت ہند

مجھے یہ جان کر مسرت ہوئی کہ احمدیہ فریقے کا سالانہ جلسہ ۱۸ تا ۲۰ دسمبر ۱۹۶۶ء قادیان میں منعقد ہو رہا ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ میں اپنے طے شدہ پروگرام کے تحت اس مبارک تقریب میں شرکت سے قاصر ہوں۔ جلسہ کا کامیابی کے لئے اپنی نیک خواہشات پیش کرتا ہوں۔ اور اس کی کامیابی کی تمنا کرتا ہوں۔

۳۔ شہری ایچ۔ ایم۔ سٹیل وزیر مال حکومت مرکزی ہند دہلی

ان کو جلسہ سالانہ قادیان کی دعوت ملنے پر از حد خوشی ہوئی کہ وہ اس تقریب میں شرکت کریں۔ مگر وہ ان دنوں اپنی دہلی میں مصروفیات کی وجہ سے حاضر نہ ہو سکیں گے۔ جلسہ کا کامیابی کے لئے اپنی نیک تمناؤں کا اظہار کرتے ہیں۔

۴۔ شہری ہرچندر سنگھ برار گورنر ہریانہ۔ راج بھون۔ چنڈی گڑھ

مجھے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ کا ۸۶ واں جلسہ سالانہ قادیان میں ۱۸ تا ۲۰ دسمبر ۱۹۶۶ء منعقد ہو رہا ہے۔ میں اس جلسہ کا کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔

۵۔ شہری پرکاش سنگھ بادل چیف منسٹر پنجاب۔ چنڈی گڑھ

جماعت احمدیہ کے ۸۶ ویں جلسہ سالانہ کے موقعہ پر میں اپنی مبارکباد اور نیک تمنائیں بھجوا رہا ہوں۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس موقعہ پر احمدی جماعت کے علماء کی طرف سے اس موقع پر اسلام اور احمدیت کے بارے میں جو لیکچر دیئے جائیں گے ان میں "اسلام میں رواداری" کا قابل قدر موضوع بھی ہے۔ یہ ایک بہت خوبئی کی بات ہے۔ اور ہم سب کو وسیع پیمانے پر اسے اختیار کرنا چاہیے۔

۶۔ شہری بلونت سنگھ۔ فائننس منسٹر پنجاب

جماعت احمدیہ کے ۸۶ ویں جلسہ سالانہ (جو ۱۸ تا ۲۰ دسمبر ۱۹۶۶ء کو منعقد ہو رہا ہے) کے دعوت نامہ کا شکریہ۔ مجھے از حد خوشی ہوئی اگر میں اس تقریب میں آپ کے ساتھ شامل ہوتا۔ چونکہ پنجاب اسمبلی کے لئے فریڈ کوٹ اور انڈر پور علاقوں کے ضمنی الیکشن ہو رہے ہیں اس لئے جلسہ میں میری شمولیت مشکل ہے۔ میں اس جلسہ اور حاضرین جلسہ کے لئے اپنی نیک تمناؤں کا اظہار کرتا ہوں۔

۷۔ شہری ستوننت کورس ہڈو وزیر سماجی بھلائی و صحت چنڈی گڑھ

جماعت احمدیہ کے ۸۶ ویں جلسہ سالانہ (جو ۱۸ تا ۲۰ دسمبر ۱۹۶۶ء قادیان میں منعقد ہو رہا ہے) میں شمولیت کے دعوت نامہ کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ لیکن افسوس ہے کہ آئندہ پورے ضمنی انتخاب کی وجہ سے میں اس موقعہ پر حاضر نہ ہو سکیں گی۔ میں اس موقعہ پر اپنی نیک تمناؤں کا اظہار کرتے ہوئے جلسہ کا کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔

۸۔ شہری گورکھ سنگھ رائے جی پٹیہا ایدو کیٹ سپریم کورٹ آف انڈیا۔ پنجاب ہائی کورٹ۔ چنڈی گڑھ

جلسہ سالانہ کی دعوت کا شکریہ ادا کرتے ہوئے تحریر کرتے ہیں، اگر میں اس جلسہ میں شریک ہوتا تو میرے لئے یہ ایک بڑی خوشی کا باعث ہوتا۔ میں اپنی نیک تمنائیں اور جلسہ اور جماعت کے اغراض و مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔ آپ کی جماعت کا تبلیغی جذبہ قابل ستائش ہے۔

۹۔ شہری سہرجیت سنگھ برنالہ وزیر زراعت اور آبپاشی گورنمنٹ آف انڈیا دہلی

مجھے یہ معلوم کر کے از حد خوشی ہوئی ہے کہ اس سال ماہ دسمبر میں قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۸۶ واں

اعلان نکاح و تقریب رخصتی

جلسہ سالانہ قادیان کے موقعہ پر مورخہ ۱۹؍ فروری کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد مبارک میں حضرت صاحبزادہ سید احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ صاحبہ رحمت صاحبہ بنت حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل عنہ کے نکاح کا اعلان حکم محمد شاہ صاحب سید ایم ای محترم محمد صادق صاحب قریشی ساکن شاہجہان پور مبلغ دی ہزار روپیے حق ہر کے عوض فرمایا۔

خطبہ نکاح میں آنحضرت نے فرمایا، حضرت مولانا صاحب رحمہ و مغفور متواتر تین سال تک نادار احمدیہ اور ایمر جماعت احمدیہ قادیان کے طور پر جو خدمات سر انجام دیتے رہے اور جس رنگ میں قیادت کو وہ ناقابل فراموش ہے۔ اس لئے میں ان کی بلند درجہ اور پستی کے اس رشتہ کے ہونے کے لئے خاص طور پر دعا کی تحریک کرتا ہوں۔

مورخہ ۲۱؍ فروری کو ساڑھے دس بجے صبح رخصت نامہ کی تقریب عمل میں آئی۔ سب سے پہلے حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اہل رفقہ نے تلاوت و نظم کے بعد اجازت بعد برات حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل کے مکان پر پہنچے۔ مردوں کے لئے بیٹھنے کی نشستیں لگائی گئیں۔ شیخ عبدالحمید صاحب عاجز کے مکان کے صحن میں انتظام کیا گیا تھا۔ وہاں پر بھی تلاوت و نظم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔

اس تقریب میں قادیان و مصافحات کے علاوہ گورداسپور اور امرتسر سے بھی حضرت مولانا و مغفور کے واقف کار بہت سے غیر منظم احباب تشریف لائے تھے۔ نیز مجلس سالانہ پر ہندوستان و بیرون ہند کے کثیر احباب بھی اپنی تقریب میں شریک ہوئے۔ محترم صاحبزادہ آخر وقت تک وہیں تشریف فرما رہے۔ تمام کچھ پر ۳ بجے سب پر جب برات روانہ ہو۔ صاحبزادہ صاحب نے اپنی دعاؤں کے ساتھ بھی کوڑھٹ فرمایا۔

احباب و حاضرین کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت شمرتا حسد کرے۔ آمین۔ (ایڈیٹر کبیر)

احمدی انجمن صاحبان لوجہ فکرمائوں!

ایسے احمدی انجمن حضرات جن کو بلڈنگس اور عمارت کی تعمیر اور حرکت دینے کا تجربہ ہو ہر ماہ اپنے نام اور پتہ سے نظارت ہذا کو مطلع فرماویں۔ ان سے دارالسیح اور دیگر مقدس مقامات مرمت اور دیر پا حفاظت کے بارے میں نیز دیر پا سفید پینٹ کے بارے میں مشورہ مطلوب ناظر اعلیٰ قادیان

ولادت

۱۔ خاکار کی بچی عزیزہ ممتاز سرت کو مورخہ ۶؍ فروری کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے لڑکی عطا فرمائی ہے۔ یہ لڑکی قادیان میں پیدا ہوئی جو عزیزہ سیم احمد صاحب فاروقی کی بچی اور محکم عبدالشکور صاحب فاروقی کی پوتی ہے۔ مورخہ ۶؍ فروری کو صاحبزادہ سید احمد صاحب کے بڑے بھائی عبدالقدوس صاحب جو جلسہ سالانہ قادیان آئے ہوئے ہیں ان کو اللہ تعالیٰ نے بچے پور میں مورخہ ۱۵؍ فروری کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ یہ بچی عبدالرشید صاحب فاروقی کی پوتی ہے۔ ہر دو نومرودوں کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت والی لمب عمرے اور خدام دین بنا۔ (خاکار علی الرحمن فیچر ڈار جانا)